

ВЕСТИ

ГАЗЕТА РАЙОНА МАЖНАНА ЖУМАБАЕВА

6+



Издается с 15 марта 1930 г.

№18 (10150) 2 мая 2024 г.

www.gazetavesti.kz

E-mail:Gazeta_vesti@mail.ru

Важные заявления Президент РК озвучил на сессии АНК

Под председательством Президента состоялась XXXIII сессия Ассамблеи народа Казахстана «Единство. Созидание. Прогресс», в которой приняли участие депутаты Сената Парламента от АНК, руководители и члены республиканских этнокультурных объединений, волонтеры АНК, а также в режиме видеоконференцсвязи региональные делегаты Ассамблеи, сообщает *Kazgravda.kz* со ссылкой на пресс-службу Главы государства.



Касым-Жомарт Токаев в начале своего выступления отметил масштабные работы, проводимые по преодолению последствий паводков в ряде регионов страны. Он подчеркнул, что с первых дней возникновения стихийного бедствия Ассамблея народа Казахстана проводит активную и слаженную работу, и все это является живым олицетворением сплоченности и взаимопомощи граждан.

Как заявил Президент, несмотря на возникающие сложные вызовы и угрозы, наша страна будет твердо претворять в жизнь свои стратегические цели и установки. Он напомнил, что за короткий период пройден большой путь системных политических реформ. В результате все ветви власти заработали в новой системе координат, в центре которой — защита и продвижение законных интересов, прав и свобод человека. Начат переход к новой экономической модели, которая базируется на принципах справедливости, инклюзивности, pragmatичности и закладывает прочную основу повышения благополучия всего народа.

Касым-Жомарт Токаев сообщил, что повестка нынешней сессии Ассамблеи обозначена как «Единство. Созидание. Прогресс». Эти три слова очень точно и емко отражают суть нашего стратегического курса. По его словам, единство и солидарность всегда были и будут главными ценностями и неизменным ориентиром всей государственной политики. Он указал на ряд актуальных задач, для достижения которых необходимо сфокусировать усилия.

Глава государства считает необходимым синхронизировать деятельность Ассамблеи с новой гуманитарно-идеологической доктриной. Кроме того, Касым-Жомарт Токаев обратил внимание на расширяющийся глобальный катаклизм, нарастающее противостояние различных государств в военно-политической, торгово-экономической и даже культурно-гуманитарной сферах. Он подчеркнул важность формирования в обществе атмосферы нетерпимости к любым проявлениям этнической исключительности и обособленности, тем более к провокациям и попыткам дискриминации граждан на языковой, этнической, религиозной или культурной почве.

Президент указал на необходимость укрепления институционального потенциала Ассамблеи и усиления ее взаимодействия с государственными органами, Парламентом и мислихатами. Также следует последовательно усиливать роль Ассамблеи в принятии государственных решений, сопровождении проводимых в стране реформ, осуществлять практическую деятельность по выявлению и превентивному устранению возможных очагов этносоциальной напряженности, а также усилить ее позиции в качестве ведущего института социальной интеграции и деятельного патриотизма.

Подытоживая свое выступление, Глава государства отметил, что в эти напряженные недели страна проходит общеноциональный тест на прочность и способность с честью преодолеть этот беспрецедентный природный катаклизм. И наш народ, сплотившийся в дни испытаний, сделает решительный шаг в эпоху обновления и прогресса, в лучшее будущее.

— Мы все — граждане одной страны, люди одной судьбы, спаянные самой историей в нескорумый монолит единства и всеобщей ответственности за будущее нашей Родины — Республики Казахстан. Мы как нация бережно храним заветы предков и уверенно смотрим вперед. У нас четкая и ясная цель — построение Справедливого Казахстана. Как Президент вику своей главной задачей защиту Независимости Республики Казахстан, — заявил Касым-Жомарт Токаев.

Благотворительная акция «Ардагерлерге тағым» стартаует в Казахстане

В акции «Ардагерлерге тағым», которая стартует 1 мая во всех регионах Казахстана в целях оказания помощи и поддержки ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, примет участие более 4,5 тысячи волонтеров, передает агентство *Kazinform* со ссылкой на пресс-службу Министерства культуры и информации РК.

В рамках акции «Ардагерлерге тағым», а также акций «Jas niет», «Помоги ближнему» и других планируется посещение свыше 1000 ветеранов и тружеников тыла с вручением памятных подарков.

Волонтерами будут организованы рейды по уборке домов и дворов одиноко прожива-



ющих ветеранов и тружеников тыла.

Также с 1 по 9 мая во всех регионах Казахстана пройдет онлайн-челлендж «Жемілаздар тарихы», посвященный празднованию Дня Победы.

Сколько ветеранов Великой Отечественной войны осталось в Казахстане

В этом году исполняется 79 лет со дня победы в Великой Отечественной войне. В Министерстве труда и социальной защиты населения рассказали, сколько ветеранов в Казахстане сегодня вместе с нами встречают эту дату, передает корреспондент *Tengrinews.kz*.

Как сообщили в министерстве в ответ на запрос редакции *Tengrinews.kz*, на сегодняшний день в Казахстане проживают 174 ветерана Великой Отечественной войны. Годом ранее в стране насчитывалось 222 фронтовика.

Также в ведомстве и местных исполнительных органах предоставили данные о количестве ветеранов — участников и инвалидов войны — в городах и областях Казахстана:

- Астана — 7 человек;
- Алматы — 44 человека;
- Шымкент — 2 человека;
- Акмолинская область — 6 человек;
- Алматинская область — 14 человек;
- Область Абай — 4 человека;
- Актюбинская область — 1 человек;
- Восточно-Казахстанская область — 14 человек;
- Жамбылская область — 10 человек;
- Область Жетысу — 4 человека;
- Западно-Казахстанская область — 13 человек;
- Карагандинская область — 11 человек;
- Костанайская область — 16 человек;
- Кызылординская область — 4 человека;
- Мангистауская область — 2 человека;



• Павлодарская область — 7 человек;

• Северо-Казахстанская область — 4 человека;

• Туркестанская область — 11 человек.

В Атырауской области и области Ульятау, по данным аниматоров, на сегодняшний день не осталось участников Великой Отечественной войны.

Напомним, в 2024 году Казахстан не планирует проводить парад, посвященный Дню Победы. Как сообщили в Минобороны, причина такого решения — стремление скономить бюджетные средства: один парад в среднем обходится казне более чем в 4 миллиарда тенге. При этом Глава государства поручил подготовиться к масштабному празднованию 80-летия Победы в 2025 году.

В 2023 году Казахстан обещал все страны СНГ по размеру выплат участникам Великой Отечественной войны. В стране на каждого ветерана приходилось по 1,5 миллиона тенге выплат ко Дню Победы. В России выплачивали от 10 до 50 тысяч рублей (примерно 50–250 тысяч тенге). В других республиках СНГ суммы были меньше.

Как будут отдыхать казахстанцы в мае 2024 года

Министерство труда и соцзащиты утвердило приказ о переносе дня отдыха с субботы, 4 мая, на среду, 8 мая. Таким образом, на майские праздники казахстанцы отдохнут три дня подряд — 7, 8, 9 мая. Перенос был произведен в целях рационального использования рабочего времени.

Майские праздники 2024 года в Казахстане выглядят следующим образом:

День единства народа Казахстана — 1 мая.

Далее казахстанцы будут отдыхать три дня подряд: 7, 8 и 9 мая, отмечая День защитника Отечества — 7 мая и День Победы — 9 мая.

В итоге, с учетом всех выходных дней, казахстанцы отдохнут в мае:



• при пятидневной рабочей неделе — 12 дней (1, 4, 5, 7, 8, 9, 11, 12, 18, 19, 25, 26 мая); при шестидневной рабочей неделе — 8 дней (1, 5, 7, 8, 9, 12, 19 и 26 мая).

ТАЗА ҚАЗАКСТАН

Чистота городов и сёл Казахстана должна стать образом жизни

В рамках республиканской экологической акции «Таза Қазақстан» Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял участие в городском субботнике и посадке деревьев в столичной аллее «Улытау», сообщает Акорда.



Данную акцию также поддержали волонтеры, представители организации «Ассамблея жастары», активная научная, креативная, творческая, спортивная молодежь, участники предстоящих V Всемирных игр кочевников, члены президентского молодежного кадрового резерва. В ходе мероприятия было высажено 430 саженцев липы.

Президент отметил важность формирования культуры экологии и бережного отношения к природе.

«Безусловно, благоустройство и озеленение нашей страны – дело огромной государственной важности. Это не разовая кампания, то есть сегодня вышел, а завтра забыл. Такая работа должна проводиться регулярно. Это общегосударственная задача. Мы должны заботиться о нашем общем доме – Казахстане. Никто не будет приезжать в страну, где нет чистоты в качестве гостя или инвестора. Но, прежде всего, это нужно нам, его гражданам, чтобы Казахстан всегда был чистым и красивым. Это должно стать образом жизни. Этот вопрос не только нашей столицы или крупных городов, он касается и малых городов, районов, сел. Весь Казахстан должен быть чистым. А это зависит от нас и от молодежи. Я верю в нашу молодежь», – сказал Глава государства.

Касым-Жомарт Токаев отметил, что всем необходимо следовать принципу верховенства закона и порядка, а также призвал к решительной борьбе с вандализмом.

«Мы должны гордиться своей страной. Бережно относиться ко всему, будь это улица, двор или подъезд. Решительно бороться с вандалами. Я уже говорил, что с ними будем поступать жестко и по закону. А то где-то натворят дел, а потом просят прощения. Порядок должен быть в стране. Мы должны соблюдать законы», – заявил Президент.

Масштабный субботник организовали жители района Магжана Жумабаева

В рамках акции "Таза Қазақстан" 27 апреля в районе вышли на субботник более 500 человек, - передает корреспондент 7152.kz. Участие в республиканской экологической акции принял аким района Кайрат Омаров.

Работники предприятий и учреждений всех форм собственности посадили более 500 саженцев деревьев, побелили более 200 деревьев и столбов и покрасили все ограждения.

За один день было собрано и вывезено из населенных пунктов района Магжана Жумабаева более 10 тонн мусора.

Чтобы порядок поддерживали и впредь, участковые инспекторы полиции и активисты раздали людям более 1000 памяток о правилах содержания прилегающей территории.

– Чисто не там, где ме-



тут, а там где не сорят. Сейчас мы на-
вли порядок в населенных пунктах,
далее задача не засорять, соблюдать
чистоту, уважать место, где мы живем, -
говорят жители города Булаево.

На севере Казахстана высадили почти 20 тысяч саженцев деревьев

В рамках общегосударственной кампании «Таза Қазақстан» 27 апреля в Северо-Казахстанской области провели акцию «Всеказахстанский день посадки леса». В рамках этой акции на севере Казахстана высадили 19,5 тысячи саженцев деревьев, передает Петропавловск.news.

В этот день на территории населенных пунктов области высажено силами не- равнодушной общественности, волонте-

ров, предприятий и организаций более 19 тысяч саженцев различных древесно-кустарниковых пород с участием 1,5 тысячи человек.

— Североказахстанцы решили присоединиться к этой акции. Высаживаем деревья в Парке Победы. В разных частях Петропавловска посадят 500 деревьев. По области высадят 19,5 тысячи саженцев деревьев. Акция проходит во всех районах региона. Акция нужна для озе-

ренения области. Это забота об экологии. По поручению Главы государства в рамках посадки 2 миллиардов деревьев мы вносим свой вклад. С 27 апреля эту работу начали. Наш план на первом этапе высадить 12 миллионов деревьев, а в целом до конца года высадить 38 миллионов деревьев, – рассказал заместитель акима Северо-Казахстанской области Рустем Курманов.

Кроме того, в весенний период на тер-

ритории лесного фонда запланировано произвести лесопосадочные работы на площади 2 900 гектаров. Также в рамках республиканской акции «Таза Қазақстан» прошла очистка территорий в Петропавловске и районах области. Североказахстанцы очистили парки, скверы, привели в порядок придомовые территории.

На весенне-полевые работы аграриям требуется 1,5 трлн тенге

Чтобы земледельцы республики, несмотря на не- бывший разрушительный характер нынешних паводков, смогли своевременно и качественно провести посевную, государство оказывает им весомую финансовую поддержку.

Полевые работы в северных, восточных и западных регионах страны должны пройти в оптимальные календарные сроки на всей намеченной посевной площа-

ди. Как сообщили в Минсельхозе, в рамках программы «Кен дала» АО «НК «Аграрная кредитная корпорация» выделило на льготное кредитование фермеров 140 млрд тенге. По своей линии Продкорпорация предоставила сельхозпредприятиям 40 млрд тенге. Всего же, по информации отраслевого министерства, на проведение полного комплекса весенне-полевых работ казахстанским аграрным формированиям требуется порядка 1,5 трлн тенге.

По поручению Главы государства за счет выделения средств на субсидирование процентной ставки по кредитам на весенне-полевые работы дополнительно будет привлечено до 400 млрд тенге со ставкой вознаграждения 5%. Для этих целей Правительством уже выделено 60 млрд тенге.

По информации Минсельхоза, в текущем году впервые вводится в практику новый механизм исполнения обязательства государства по субсидированию. Теперь предназначенные для этого финансовые средства будут сначала перечисляться банкам, кредитующим фермеров. Благодаря пополнению своих счетов финансовые институты снизят ставку вознаграждения по кредитам.

Данный механизм субсидирования позволяет, кроме прочего, уменьшить коррупционные риски, поскольку в этом случае устраивается посредническое звено между государством, выделяющим субсидии, и непосредственно получателями – фермерами. Также на сегодняшний день для дополнительного финансирования по-



севной АО «НК «Продкорпорация» начата реализация программы товарного кредитования. В ее рамках аграриям будет выдано 200 тыс. тонн зерна.

По данным Минсельхоза, несмотря на разгул весенней стихии, пострадали от нее, к счастью, сравнительно небольшие посевные площади. В Северо-Казахстанской области, например, к тахом отнесено 2,7 тыс. га пашни под планируемый весенний яровой сев, а также 4 тыс. га, уже засеянных озимой пшеницей. Как отметили в министерстве, эти площади будут восстановлены за счет паровых наделов хозяйств.

Подтопленными в регионах оказались и склады с зерном. По информации, полученной от областных акиматов, в общей сложности оказались в воде и потеряли в качестве 170 тонн зерна. В том числе 80 тонн – в Актюбинской области, 50 – в Северо-Казахстанской и 40 тонн – в Костанайской областях.

Посевные площади под гречиху увеличат в СКО

Аграрии Северного Казахстана готовятся к севу, в этом сезоне они намерены значительно больше посеять такой социально-значимой культуры как гречиха, - передает корреспондент 7152.kz.

Как сообщили на совещании в областном акимате, посвященном подготовке к весенне-полевым работам, посев сельскохозяйственных культур в этом сезоне пройдет на площади 4,5 млн га, а площадь гречихи увеличится до 26000 га.

На проведение весенне-полевых работ выделено 53 000 тонн льготного дизельного топлива. Планируется внести 256 000 тонн минеральных удобрений.

Глава региона Гауэз Нурумхаметов подчеркнул, что посевную кампанию необходимо провести в оптимальные агротехнические сроки. Аким области поручил своевременно проверять семена, заключить договора на приобретение минеральных удобрений, контролировать своевременную отгрузку и поставку дизельного топлива и обеспечить 100-процентную готовность техники.

Они покоряли целину

Целина! Мы все еще по привычке называем так эту землю. Но где она, по-российски ковылем, опаленная суховеями? Могучий во всем безбрежии разливается хлебный океан, набегают буйным прибоем волны тяжелых, точно из бронзы, изваянных колосьев. Вот она главная примета целинной жатвы – большой хлеб. Целинная эпопея затронула и наш район. Были образованы совхозы Молодогвардейский – ранее совхоз имени Маленкова, Золотая Нива – ранее совхоз Ждановский совхоз, с. Майбалык – ранее совхоз Булаевский, с. Тамановское – ранее совхоз Беседовский. На базе существовавших сел образовались Бастомарский, Возышенский, Узынкольский, Молодежный села.

В 2024 году исполняется 70 лет с начала освоения целинных и залежных земель. 1954 год стал отправной точкой небывалых свершений и событий, произошедших на нашей земле. 2 марта 1954-го Пленум ЦК КПСС принял постановление «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». Началась невиданная целинная эпопея. Была намечена программа решения продовольственного вопроса за счет введения в хозяйственный оборот больших площадей – не менее 13 млн. гектаров новых земель. Большие надежды возлагались на равнинные степи Казахстана. На призыв партии принять участие в освоении целины в короткие сроки откликнулись тысячи молодых людей. Наша земля радушно встретила первоцелинников.

26 апреля в районном Доме культуры состоялось торжественное мероприятие «Юбилей целины», где чествовались люди, принимавшие активное участие в освоении залежных земель. В фойе ДК была устроена выставка, посвященная освоению целины в нашем районе. Гости мероприятия с интересом рассматривали экспозицию, оформленную районным историко-краеведческим музеем и центральной районной библиотекой.

С добрыми словами к присутствующим обратились председатель совета ветеранов района Урлапбай Сагандыков и и.о. начальника отдела образования Талгат Карабаев. Затем целинники были приглашены на сцену для награждения памятными подарками и цветами. Это ветераны труда Вячеслав Константинович Ярмолук (строитель), Александр Алексеевич Татьянченко (механизатор), Людмила Ивановна Легина (агроном, полевод), Михаил Иванович Ризник (полевод, управляющий), Нагима Еркеновна Темираева (тракторист), Валентина Никифоровна Кокорина (рабочая), Капия Шахметова (рабочая).

Почетные гости поделились своими воспоминаниями о том, как все началось. По всему Советскому Союзу в тот момент проходили собрания комсомольцев и молодежи. В комитетах комсомола им вручали путевки. Сотни тысяч юношей и девушек ехали в новые края. Судьба собрала в Казахстан людей из самых разных уголков Советского Союза, представителей РСФСР и всех союзных республик.

Целина встречала сурово. Вокруг лежала снежная безлюдная степь, гудели мартовские бураны. Но местные жители из сел и аулов встречали целинников тепло, с открытой душой. Казахстан стал новой родиной для миллионов людей разных национальностей и судеб. Они образовывали семьи и оставались жить на этой земле.

Главной целью целинного освоения земель было зерно. За короткий срок с 1954 по 1960 годы было распахано 24 млн. гектаров целинных и залежных земель, создано около 500 новых совхозов с тысячами отделений, ферм, бригад. В

результате этого, производство зерна увеличилось в Республике со ста тысяч пудов (до освоения целинных земель) до миллиарда и более пудов уже на второй год после начала освоения целины. Казахстан стал крупным производителем зерна.

За успехи в освоении целинных и залежных земель более 250 тысяч целинников были удостоены высоких наград, а 650 из них получили звание Героя Труда. И в нашем районе их немало, это Алексей Дмитриевич Боридько – бригадир тракторно-полеводческой бригады, Мария Ивановна Кириленко – селянщица совхоза «Советский», Николай Гаврилович Курапов – директор совхоза «Чистовский», Федор Васильевич Константинов – председатель колхоза «Красная крепость», Василий Николаевич Курлов – секретарь Булаевского райкома партии, Иван Михайлович Лизунов – директор совхоза «Молодогвардейский», Иосиф Иванович Миллер – председатель колхоза

им. Тельмана, директор совхоза «Карандинский», Анатолий Натаевич Нуриев – управляющий отделением совхоза «Булаевский», Степан Егорович Слонов – главный инженер совхоза «Суворовский», Владимир Александрович Попов – главный агроном совхоза «Чистовский», Касым Жахибаевич Тюлебеков – первый секретарь Булаевского района партии.

Целине – 70, время неумолимо бежит вперед, многих первоцелинников уже нет в живых. Их память на мероприятии почтили минутой молчания. Односельчане помнят о первоцелинниках и об их вкладе в общее дело. В настоящее время в районе Магжана Жумабаева живут их дети, внуки и правнуки, которые с честью несут память о первоходцах.

Для виновников торжества и всех присутствующих была организована концертная программа с участием артистов художественной самодеятельности Дома культуры, учеников Булаевской средней школы №2. Учащиеся средней школы имени Магжана Жумабаева показали гостям тематическую постановку о целине.

Меняются времена, меняются люди, но целина стала символом братства и дружбы народов. Долг нынешнего поколения – сохранить и передать потомкам это святое чувство дружбы и братства.

Нельзя было обойти животрепещущую тему природного бедствия, происходящего в регионах Казахстана. Со сцены прозвучали слова поддержки тем, кто в эти дни переживает нелегкие времена в связи с произошедшими в стране наводнениями, равных которым не было многие годы. Глава государства Касым-Жомарт Токаев выступил с обращением к народу Казахстана в связи со сложной паводковой ситуацией в ряде регионов и высоко оценил стойкость и единство казахстанцев. В этот сложный для страны момент как никогда важны единство и сплоченность нашего общества. Последствия наводнения оказались масштабными и непредсказуемыми. Но благодаря сплоченности, взаимоподдержке и солидарности мы достойно преодолеваем вызов стихии. К борьбе с половодьем подключились спасатели, полицейские, волонтеры, бизнесмены, предприниматели и просто рядовые граждане. Помощь шла со всех концов нашей родины и из соседних стран. В борьбе со стихией принимали участие все неравнодушные казахстанцы, в том числе мы – маржановцы. В очередной раз мы, народ Казахстана, доказываем истину – единстве наша сила!

Мы все должны помнить о тех, кто сделал наши земли плодородными, кто старался ради нашего светлого будущего, ведь земля остается нам в наследие и эту землю мы должны будем оставить тем, кто придет после нас. В завершение мероприятия все целинники собрались для общего памятного фото. Их одухотворенные лица, их титанический труд на всегда останутся в наших сердцах.

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Военная служба облагораживает



День защитника Отечества – это особенный праздник для всех казахстанцев. Это праздник смелых, гордых, независимых, сильных мужчин, закаленных в первую очередь армией.

и тактичный в общении, он зарекомендовал себя с положительной стороны.

По окончании школы Кирилл поступил в Сибирский государственный университет физической культуры и спорта, но после первого курса оставил учебу и решил пойти служить в армию. Это пришло к нему по душе. Наш земляк прошел срочную службу в городе Конаково в десантно-штурмовых войсках рядовым солдатом-огнеметчиком. Год службы пролетел быстро, но все равно наш герой тосковал по своей малой родине, ведь тут его корни, его семья. Именно в семье были заложены основы патриотизма и любви к Родине. А семья у них крепкая и тоже является примером для подражания. Мама солдата Татьяна Геннадьевна – индивидуальный предприниматель, отчим Александр Валерьевич Суровешко работает водителем, сестра Камила учится в Омском государственном аграрном университете, еще одна сестра Ульяна учится в 8 классе в Булаевском комплексе школы-ясли-сад. Кирилл тоже немало наград.

Отличным примером является молодой военнослужащий Кирилл Рафаильевич Амиров, родившийся 22 октября 2003 года в селе Конаково района Магжана Жумабаева. Кирилл учился в Булаевской школе-гимназии имени Батыра Баяни, всегда активно участвовал в общественных делах школы. Его отличали рассудительность и порядочность. Ответственное отношение и исполнительность тоже были заметны его учителям. Вежливый

и приятный в общении, он зарекомендовал себя с положительной стороны.

Кирилл считает свою семью наядкой и опорой. Кирилл привык к военной службе тем, что она дает возможность приобрести такие качества, как выдержка, терпеливость и стойкость. Армия научила его ценить простые вещи. Во время прохождения службы он совершил четыре прыжка с парашютом с высоты 800 метров. Эти незабываемые ощущения Кирилл вспоминает до сих пор. Еще особо запомнилась стрельба из реактивного пехотного огнемета Шмель (РПО-А), за отличные показатели он был награжден. Награжден К. Амир и грамотами за отличные показатели в профессиональной, правовой и боевой подготовке, безупречную воинскую дисциплину.

Кирилл любит спорт, особенно увлекается волейболом, которым занимается уже седьмой год. Он всегда ведет здоровый образ жизни, и это сыграло свою роль, облегчив физические испытания, которыми полна армейская служба. В спортивной жизни Кирилла тоже немало наград.

Военное руководство Кирилла отзывалось о нем в положительном ключе, как о дисциплинированном, исполнительном, инициативном военнослужащем, добросовестно относящимся к выполнению воинских задач. В сложной обстановке при выполнении поставленных задач он способен быстро ориентироваться и действовать, проявляя разумную инициативу. По характеру общительный, вежливый, обладает чувством ответственности. Всегда готов оказать помощь товарищам в трудной ситуации. Кирилл досконально изучил требования уставов, приказов, наставлений командования и сейчас руководствуется ими в повседневной жизни.

Армия закаляет характер, вырабатывает дисциплину и в целом дает навыки, которые в жизни очень полезны, считает наш солдат. Они пригодятся ему в постижении новой сферы деятельности, потому что в дальнейших планах у Кирилла поступление в университет для обучения геодезии.

Кирилл особо дорожит уроками армии и ценит опыт, который она ему дала. Он завершил службу полностью готовым к самостоятельной жизни. Армия

Сергей СОБОЛЬ.

Деревни Северного Казахстана: история Успенки

Селу Успенка района Магжана Жумабаева в этом году исполнится 135 лет с момента основания. Сейчас в этом североказахстанском селе чуть более 300 жителей, хотя всего 30 лет назад было почти 1,5 тысячи человек. С этим селом связанны судьбы многих североказахстанцев, поэтому Петропавловск.news считает необходиимым рассказать о нём.

Летом 1890 года на территории Акмолинского края скопилось свыше 17 тысяч переселенцев. Они блуждали по Горской линии в тщетных поисках пристанища. Тамбовские, курские, пензенские мужики наводнили все казачьи станицы. Но казаки, видя в новоселах врагов, посягающих на священный земельный надел, и чувствуя в них опаснейших конкурентов в земледелии, не только не давали приюта обездоленным мужикам, но и гнали их вон из станиц. Измотанные бесконечными скитаниями, отчаявшиеся и изголодавшиеся переселенцы вынуждены были искать защиты в пустынных степях, у затерянных в них зимовых кочевников.

Летом 1889 года воюю судьбы оказались вместе 28 семей из Воронежской и Пензенской губерний. Можно предположить, что, обратившись к казакам Медвежинской станицы и получив отказ, они обратили внимание на казахское кочевье в полутора десятках километров от Медвежки. Боренке, так называли местность казахи, которые селились в основном вокруг пресного озера. Место было удобное для земледелия: богатые леса, сенокосы, пастища.

Поблизости от озера были заложены первые улицы, получившие название Пенза и Воронъжа. Позже вновь прибывшие переселенцы образовали Макшановку, Хворостянку, Прицепиловку, Марьяновку. В 1893 году новое переселенческое селение было зарегистрировано в справочнике Акмолинского уезда, как участок Боранко. Можно предположить, что это название возникло при искалечении казахского названия Боренке, что в переводе означает «бревно» или «бревенчатый».

В том же справочнике отмечено, что в 1893 году число душевых долей в поселке составляло 500 десятин, при норме душевого надела 15 десятин. Всего в наделе крестьяне было 7617,75 десятин земли. Под усадьбами было занято 62, 5 десятины. 282 десятины занимали сенокосы и 6 769 десятины — пашни.

В первые годы жизни переселенцы были в буквальном смысле оторваны от мира, так как ближайший врачебный пункт находился в 110 верстах, железнодорожная станция и горловый пункт в 20 верстах. В 1895 году было образовано сельское общество. В том же году на его средства был выстроен первый магазин.

Шли годы, село росло. В 1902 году на средства казны и общества была построена двухклассная церковно-приходская школа. На ее строительство выделили ссуду в 2500 рублей. Растущее село нуждалось в пресной воде, и к 1906 году было вырыто 10 казенных колодцев и одно искусственное водохранилище. Это водохранилище и ныне находится в центре села и носит название озеро Чистое. Озеро вручную вырыли жители села, а во время первой мировой войны оно было расширено пленными белочехами.

Водохранилище соединили с уже имеющимися озером. В справочнике Акмолинской губернии 1911 года это озеро было названо Тибетей, однако в воспоминаниях старожилов это название не сохранилось. Сейчас озеро носит название Протыкино.

Село увеличивалось. К 1905 году под усадьбы занимали уже 123,83 десятины, распахали для посева более 10 тысяч десятин, увеличилось сенокосы, а число душевых долей составляло 777 десятин, причем в наделе крестьяне было уже 12162 десятины. В 1906 году село насчитывало 298 домов, причем годовая пла-



та за аренду одной избы составляла от 24 до 60 рублей. Стоимость одного дома из бревен равнялась 200 рублям, саманного — 100 рублям, дернового — 50 рублям.

К 1906 году в селе числилось 4 лавки, 12 мельниц. Причем размол одного пуда пшеницы стоил 6 копеек, а одной из лучших считалась ветряная мельница Митина Кузьмы Устиновича. В селе был организован такой вид услуг, как прием и выдача всяко-го рода почтовых отправлений (кроме приемов переводов).

В 1907 году на средства казны была построена церковь, которая просостояла до 1956 года. Но как церковь она перестала действовать еще в 1930 году. Рядом с церковью были выстроены дома для священника и служителей церкви. В последнем до 1963 года находилась школа. Святили церковь на престольный праздник Успене, в связи с этим она стала называться Успенской, а село — Успенка (с 1907 года).

Накануне революции (1917 год) Успенское селение насчитывало 160 семей, в которых было 500 мужчин и 516 женщин. Появились зажиточные крестьяне. Так, старожилы помнят магазины Теняева и Томцева, лавку Окуневу. Леса вокруг нынешнего села до сих пор носят название по фамилии их бывших владельцев: Коновалов, Казенков, Иогильин, Арапов, Меркулов, Роганов, Лисицын, Калинов, Островерховы и Кундузовы ракиты. Машинское и Лизертное болота (сейчас его называют Лизерочным). Есть Карамзка.

События 1917 года внесли глубокие перемены в жизнь села. Вот что вспоминала бывшая жительница села Терехова Пелагея Ивановна: «Была осень 1917 года. В одно из воскресений в церкви собралось много народа. Пели и читали молитвы. Пропели мы около половины. Тут подошла к батюшке его дочь и что-то сказала. Как он заплачет! Снял с себя крест, перекрестил нас и сказал: «Плачьте, люди, райды! Государя нашего с престола убрали». Заплакали мы, упали все наземь. Узнали потом, что произошла революция».

В том же 1917 году, но четырьмя месяцами раньше, произошла в селе страшная трагедия. Лето было жаркое, сухое. В один из ветреных дней начался пожар. Пламя перебрасывалось с



одного дома на другой. Сгорело дотла 120 домов. Уцелела церковь и половина села. Погоревав, люди начали отстраиваться заново. Дома в основном были бревенчатые, а на Хворостянке (ныне ул. Зеленой) появился первый сосновый дом, крытый железом. Вокруг был заложен большой сад. Дом принадлежал зажиточному крестьянину Семенову. Позже, в 1937 году, вместе с Душейко Яковом Семеновичем, Семенов был депортирован и выслан из села.

Волны Гражданской войны докатились и до села Успенки. В 20-х годах через село проходили колчаковцы. В один из дней со стороны Армиянкого озера появилась группа всадников. Расселились они по хатам и начали сгонять мужиков в отряд. Многие активисты скрылись в лесах. Среди них Тарануха Семен Иванович, Грицук Карл Федорович, Мартыненко Сергей, Артеменко Павел, Дульский Лука Николаевич и другие. Коммунистов Меркурова Федора, Искрина и Кузьмина колчаковцы расстреляли. Меркурова и Искрина похорони-

ли в лесу пришедшие красноармейцы. А в центре села похоронили Кузьмина и Янина.

Особый интерес представляет судьба нашего односельчанина Дульского Луки Николаевича. Лука Николаевич активно боролся за установление в селе советской власти. Первый секретарь ревкома села Успенка.

В мае 1918 года было восстание белочехов. Купачество, при поддержке белочехов, арестовало руководителей ревкома и отправило их в Булаево. Л.Н. Дульский был отправлен в Петропавловскую тюрьму и приговорен к смертной казни. В темную августовскую ночь 1919 года по дороге к месту казни ему удалось бежать и добраться до дома. С приходом Красной Армии Лука Николаевич работал председателем ревкома, а затем в губчека.

В 1921 году вновь прокатилась волна кулацкого мятежа. Л.Н. Дульского арестовали, отправили на станцию Петухово, где он был расстрелян. На территории села есть небольшой памятник первым коммунистам села Лячину и Гузеву. Время гражданской войны оказалось для села очень тяжелым.

В 20-21-е годы было страшный голод. Гонимые нуждой люди искали лучшие места. Несколько семей двинулись в Семиреке (они называли его Семирек). Среди беженцев были Митины, Коробовцевы, Сафоновы, Го-

ревковы колхоза Варлаам Юдин продал ее в Красную Крепость. Успенский сельсовет был образован 27 октября 1924 года и входил в состав Булаевской волости Петропавловского уезда Акмолинской губернии. В августе 1928 года Акмолинская губерния была ликвидирована, и на ее территории образовано два округа.

Успенский с/с вошел в состав Булаевского района Петропавловского округа, который стал существовать с 3 сентября 1928 года. С 17 декабря 1930 года Успенский с/с Булаевского района вошел в состав Каз. АССР. Постановлением 2-ой сессии Центрального исполнительного комитета Каз. АССР 8-го созыва от 20 февраля 1932 года на территории Северного Казахстана образована Карагандская область. С 1 августа 1936 года Успенский с/с вошел в состав вновь образованной Северо-Казахстанской области. В первые годы колхоз «Страна Советов» был хозяйством слабым. Но в 30-е годы на территории села построили Булаевскую МТС, и это послужило укреплению колхоза. В 1936 году МТС было получено 7 тракторов ЧТЗ и 20 тракторов ХТЗ.

В 1961 году в феврале образован совхоз «40 лет Казахстана». В него вошли колхоз «Страна Советов» (Успенка), Колхоз «Гигант» (Полтавка), колхоз «Коминтерн» (Писаревка), колхоз «Буденова» (Медвежка), колхоз «Сталина» (Сульшук, Коскуль), Булаевская РТС. Позже Полтавка, Медвежка, Писаревка отошли. В этом же 1961 году успенская семилетняя школа стала восьмилетней, а в 1969 году — средней (тогда она насчитывала 402 ученика).

Невозможно не вспомнить грозные военные 40-е годы. 92 односельчанина ушли на фронт, вернулись из них только 69. Наши односельчане воевали на 1-ом Украинском, Ленинградском, Западном, 2-ом Украинском, Западно-Белорусском, Приморском, Стalingрадском, Калининградском и других фронтах.

Есть в селе семья Кузнецовых. Она потеряла в войну отца и трех братьев. Обнаружен интересный факт, связанный с военным временем. Оказывается, у нас в Успенке жил Ковалевский Анатолий Николаевич. Родился он в 1916 году в городе Бахчан Черниговской области в семье военного. Сын пошел по стопам отца — стал военным. А в 1938 году отца и сына Ковалевских «за связь с врагами народа» уволили из армии. Их выслали вместе с семьей на 5 лет в село Успенку Булаевского района. В 1939 году, в связи с началом войны с Финляндией, Анатолий привлекается в действующую армию, где командует танковым заводом. По окончании военных действий как умелый и грамотный офицер он оставлен на военной службе. Ковалевский А.Н. был уже в звании полковника, командовал 152-й отдельной танковой Ленинградской Краснознаменной бригадой, когда участвовал в освобождении Польши. Здесь особенно ярко проявляются его личная храбрость, умение руководить боем. А 27 января 1945 года в боях за город Нейбурн Ковалевский А.Н. погиб. 4 апреля 1945 года ему было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. Похоронен Анатолий Ковалевский на Холме Славы в городе Львове. В память о погибших в годы Великой Отечественной войны в селе установлен мемориал «Никто не забыт, ничто не забыто».

По материалам Северо-Казахстанской областной научной библиотеки имени Сабита Муканова.

Ответственность за совершение правонарушений, связанных с умышленным причинением легкого вреда здоровью, и нанесение побоев чужесточена

В настоящее время статьей 73-1 Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях» (далее – КоАП) предусмотрена административная ответственность за совершение административных правонарушений за причинение легкого вреда здоровью с назначением максимального наказания в виде административного ареста на двадцать пять суток, в отношении лиц, к которым административный арест в соответствии с частью второй статьи 50 настоящего Кодекса не применяется, предусмотрен штраф в размере сорока месячных расчетных показателей.

Статьей 73-2 КоАП предусмотрена административная ответственность за совершение административных правонарушений – побоев с назначением максимального наказания в виде административного ареста на двадцать суток, в отношении лиц, к которым административный арест в соответствии с частью второй статьи 50 настоящего Кодекса не применяется, предусмотрен штраф в размере тридцати месячных расчетных показателей.

В суд района Магжана Жумабаева за четыре месяца 2024 года поступило 26 дел по статье 73-1 КоАП, за аналогичный период 2023 года – 11 дел по статье 73-1 КоАП и 2 дела по статье 73-2 КоАП.

Приведенная статистика свидетельствует о росте числа дел об административных правонарушениях, совершенных в связи с причинением легкого вреда здоровью и побоев, несмотря на проводимую профилактику и разъяснительную работу.

Следует отметить, что 15 апреля 2024 года Президент Республики Казахстан

Касым-Жомарт Токаев подписал два закона: «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам обеспечения прав женщин и безопасности детей» и «О внесении изменений и дополнений в Кодекс РК об административных правонарушениях по вопросам обеспечения прав женщин и безопасности детей».

Внесены изменения в КоАП об исключении административной ответственности за совершение административных правонарушений за умышленное причинение легкого вреда здоровью (статья 73-1 КоАП) и побою (статья 73-2 КоАП).

Одновременно Уголовный кодекс Республики Казахстан (далее – УК) дополнен уголовной ответственностью за умышленное причинение легкого вреда здоровью с назначением наказания до двух лет лишения свободы (статья 108-1 УК) и за нанесение побоев с назначением наказания в виде ареста до пятидесяти суток (статья 109-1 УК).

Изменения в действующие КоАП и УК вступают в законную силу с 16 июня 2024 года и будут распространяться на правонарушения в сфере причинения легкого вреда здоровью и побоев, совершенных в указанной даты.

Данная статья направлена на повышение правовой грамотности населения и на снижение семейно-бытового насилия, в том числе в отношении детей и женщин. Вместе скажем «нет» бытовому насилию!

Б. ВАЛИТОВА,
судья суда района
Магжана Жумабаева.

Тачка на «прокачку»: распространенные схемы обмана с авто

По данным Бюро национальной статистики, в Казахстане на 1 февраля 2024 года зарегистрировано свыше 5,3 млн автотранспортных средств, из них 88,1% – легковые авто. При этом заметно вырос спрос на электромобили, их количество по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло в 9,2 раза – с 914 до 8366 единиц.

Мошенники следят за трендами на рынке авто и изобретают различные ловушки. Подробнее о них расскажет Fingramota.kz.

ЛОВУШКА №1
«ПОМОГАЙКИ ДЛЯ
ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТО»

В Казахстане периодически активизируются кредитные или страховые «помогайки», которые предлагают посреднические услуги по оформлению займов, в том числе автокредитов, и получению страховых выплат по ОГПО и КАСКО. Граждане думают, что «помогайки» оперативно решают их вопросы, связанные с железненным конем, и добровольно передают мошенникам свои персональные данные: скан документа, удостоверяющего личность, полные реквизиты платежных карточек, SMS-коды и так далее. Даже несмотря на то, что все взаимодействие с посредниками происходит, как правило, в онлайн-формате.

На самом деле мошенники делают все возможное, чтобы получить доступ к личным кабинетам граждан со своим устройством. «Взломав» онлайн-банкинг, преступники с легкостью могут изменить мобильный номер, привязанный к сервису, и указывают свой номер, зарегистрированный на подставные лица. Далее они начинают подавать от имени жертвы заявки в различные МФО на получение онлайн-займов. В итоге, на имя жертвы оформляется кредит и все имеющиеся на счету средства злоумышленники переводят на счета третьих лиц – дропперов. Дропперы мошенники обычно «нанимают», чтобы те переводили незаконно полученные деньги между разными

счетами. Это позволяет преступникам замести свои следы и усложнить работу следствию. При этом мошеннические переводы могут совершаться в разных странах и от имени разных людей. За свою работу дроппер получает процент от денежных средств, которые с его помощью перевели злоумышленники. А заемщик остается у разбитого корыта – без денег и без доказательств того, что он доверился мошенникам.

ЛОВУШКА №2
«ПОКУПКА ИЛИ ПЕРЕГОН
АВТОМОБИЛЯ ИЗ ДРУГИХ
СТРАН»

Все чаще казахстанцы закзывают автомобили из стран ближнего и дальнего зарубежья. Здесь нужно быть осторожнее при поиске посредников для приобретения или перегона транспорта из-за границы. Не стоит терять бдительность и при поиске перевозчиков внутри нашей страны, если, к примеру, заказ пришел из города Алматы и нужно перенести машину в столицу.

Мошенники создают фейковые сайты, группы в соцсетях, каналы в мессенджерах, предлагая услуги по транспортировке авто. Люди платят за услугу, а после остаются без автомобиля и без средств. Злоумышленники принимают заказы с задатком 20–30% от стоимости автомобиля и более, после чего исчезают вместе с деньгами.

ЛОВУШКА №3
«ПРОДАЖА ЗАЛОГОВОГО/
АРЕСТОВАННОГО АВТО»

Мошенники создают фейковые сайты, группы в соцсетях, каналы в мессенджерах, предлагая услуги по транспортировке авто. Люди платят за услугу, а после остаются без автомобиля и без средств. Злоумышленники принимают заказы с задатком 20–30% от стоимости автомобиля и более, после чего исчезают вместе с деньгами.



Мошенник находит желающих приобрести авто по сниженной цене, представляется сотрудником банка или ЧСИ и сообщает, что на авто наложен арест/залог, который якобы он поможет снять. Для убедительности преступник назначает встречу на парковке банка или реального ЧСИ, где хранятся обремененные автомобили. Зачастую доступ на такую парковку открытый. Жалостливый трудник просит потенциальную жертву не контактировать с другими людьми, находящимися на парковке, якобы сделка должна пройти втайне. Человек передает деньги злоумышленнику, после чего тот исчезает.

ЛОВУШКА №4
«ОДНА МАШИНА –
РАЗНЫЕ ЦЕНЫ»

Злоумышленник находит на сайтах объявлений предложения о продаже авто по стандартной цене, после копирует объявление и выставляет машину по самой низкой стоимости на рынке. Далее связывается с реальным владельцем машины, сообщает ему, что поможет продать авто, а комиссии за продажу возьмет с покупателя. Мошенник обещает направлять к продавцу покупателей и просит показать технические

Изменились правила регистрации транспортных средств и подготовки водителей

С 23 апреля 2024 года в спецЦОНах страны при регистрации транспортных средств будут принимать обязательное нотариальное удостоверение договоров купли-продажи автомобиля. При этом будет отменена письменная форма сделки (ПФС).

Данные изменения направлены на обеспечение прозрачности при оказании государственных услуг. Отметим, что в случае, если граждане не желают нотариально заверять сделки купли-продажи авто для пере登记ации, то они могут переформить транспортное средство онлайн через приложения банков второго уровня.

Помимо этого, с 23 апреля кандидаты в водители смогут сдавать экзамены на получение прав только после окончания автошкол. Пункты, допускающие самостоятельную подготовку кандидатов в водители, претендующих на получение прав категории А и В, а также А1 и В1, удалены из правил приема экзаменов и выдачи водительских удостоверений.

Новшества стали возможными благодаря внесения изменений и дополнений в Правила регистрации и учета транспортных средств, а также подготовки водителей. Это было необходимо для повышения эффективности административных процессов и обеспечения более высокого уровня безопасности дорожного движения.

Изменения разработаны Комитетом административной полиции МВД РК и основаны на положениях Закона Республики Казахстан «О дорожном движении». Всего в правила внесены 53 поправки. Они прошли через публичное обсуждение, антикоррупционную экспертизу и одобрены общественным советом по вопросам деятельности ОВД и Национальной палаты предпринимателей РК «Атамекен».

«Правительство для граждан» призывает всех владельцев транспорта и кандидатов на получение водительских удостоверений ознакомиться с новыми правилами.

С полным текстом обновленных правил можно ознакомиться на портале: <https://adilet.zan.kz/rus/docs/V2400034240#281>



влекательными.

При покупке авто изучите продавца через открытые источники, такие как автоматизированная информационная система, судебный кабинет, проверьте данные продавца через интернет-поисковики для проверки на наличие негативных отзывов. Обращайтесь за займами и микрокредитами напрямую в банки или микрофинансовые организации. Всегда помните о том, что любой кредит – это большая ответственность!

Соблюдайте цифровую гигиену! Не передавайте посторонним лицам через WhatsApp, Telegram и другие мессенджеры информацию о себе и своей карте: пароли, логины, коды, ЭЦП-ключ и другие личные данные (ИИН, номер удостоверения личности или паспорта, реквизиты платежной карты: трехзначный код с обратной стороны карты (CVV/CVC-код), ее номер, срок действия и т.д.). Не публикуйте в социальных сетях фотографии своих документов, удостоверяющих личность, и платежных карточек. Не скачивайте по инструкции незнакомых людей приложения, которые могут быть вирусными, шпионскими или позволяющими третьим лицам дистанционно управлять вашим устройством (например, AnyDesk или TeamViewer). Не переходите по фишинговым ссылкам. Прежде чем пройти регистрацию на подозрительных сайтах, проверьте их адрес, который должен начинаться с <https://>.

Доказать факт обмана, а тем более найти злоумышленников правоохранителям удается не всегда. Поэтому тщательно проверяйте покупателя перед сделкой, не торопитесь с оплатой, если в чем-то сомневаетесь, то можете проконсультироваться с юристом.

ОБРАЗОВАНИЕ

Единый классный час в завершение учебного года пройдет в казахстанских школах

Он станет альтернативой последнему звонку из-за сложной паводковой ситуации в стране, сообщает [Kazgravda.kz](#)



По данным Минпросвещения, учебный год завершают более 3,8 млн казахстанских школьников. Из них 186 тысяч выпускников попрощаются со школьной скамьей. В этом году продолжительность учебного года составляет 34 недели с его завершением 25 мая.

«В связи с паводковой ситуацией в ряде регионов и тем, что завершение выпадает на субботу, 24-го мая занятия для школьников пройдут с организацией классного часа, посвященного завершению 2023-2024 учебного года.

На нем классные руководители совместно с учащимися подведут итоги прошедшего года. В регионах, где занятия проходят удаленно из-за

паводковой ситуации, классные часы будут проведены онлайн формате», — отметила заместитель директора департамента воспитательной работы и дополнительного образования Карлыгаш Курманбекова.

Вручение аттестатов и награждение знаками особого образца «Алтын белгі» выпускникам 11 (12) классов пройдет с 19 по 22 июня после завершения всех школьных экзаменов.

Для обеспечения безопасности и качественной подготовки к экзаменам выпускникам 9-11 классов не разрешаются сборы денег, пышные торжественные мероприятия, банкеты и выезды на автомобилях.

КРАЕВЕДЕНИЕ

Любить свой край

Воспитание духовной личности плодотворно тогда, когда оно базируется на знании своей малой родины и любви к ней. Работники образования нашего района понимают это и стараются сделать все возможное для того, чтобы высокие слова о духовности, адресованные молодому поколению, наполнить конкретным смыслом.



Этому призван служить новый проект, инициированный районным отделом образования. 19 апреля на базе КММ "Школа-гимназия имени Батыра Баяна" прошло собрание творческой группы по созданию виртуальной карты святых мест нашего района. Участниками его стали представители департамента образования, директор районного историко-краеведческого музея С. Т. Жумабаева, учителя истории, географии и информатики.

В ходе работы было решено подготовить виртуальную карту святых мест района, включающую следующие объекты: Кожаберген Жырау (с. Куралай), церкви и руины (Лебяжье), Ногайбай би (с. Ногайбай), Полудинская крепость, Ганыкский редут, Родина Магжана Жумабаева (с. Сарытомар), Храм святой Матроны (с. Каракога) и другие объекты. Этот проект призван воспитывать школьников патриотами, интересующимися родной историей. Осуществление проекта даст возможность в летний период учащимся отправиться по туристическому маршруту по сакральным местам района Магжана Жумабаева.

Таким образом, наши юные сограждане будут не только лучше знакомиться с родным районом. Они научатся ценить то высокое и светлое, что связано с родным краем и гордиться родным углом земли. Такие уроки патриотизма базируются на знании истории своего края, на искреннем, сердечном чувстве любви к нему.

СОБЫТИЕ

Микроавтобусы для сельских школьников

Не во всех малых поселениях района Магжана Жумабаева имеются учебные заведения, но дети, которым нужно посещать школу, есть даже в самых отдаленных уголках нашего края. Для того, чтобы ученики не были ограничены в получении образования, их нужно своевременно перевозить к месту учебы. Это нужное и важное дело не остается без внимания государства.



23 апреля и.о. руководителя отдела образования Т. Б. Карабаев в торжественной обстановке вручил ключи от новых микроавтобусов ГАЗель Next директорам Чистовской и Сарытомарской средних школ. Транспорт был приобретен за счет бюджетных средств. Микроавтобусы предназначены для еженедельной и ежедневной перевозки 38 учащихся из сел Жастар, Роцино, Пролетарка, Тищенко.

Благодаря приобретенной технике, сельские учащиеся будут обеспечены качественными перевозками, у них появится дополнительная возможность участвовать во всех спортивных соревнованиях, научных олимпиадах, во всех культурных событиях района и области.

ЧИТАЮЩАЯ СТРАНА

Люди перестают мыслить, когда перестают читать

Книга была и будет всегда величайшей ценностью человечества. Раскрытая книга подобна целому драгоценному и страстному объятию. Она не размыкает этих объятий часами, годами, всю жизнь. Прочитанная, она остается в памяти — и снова рождается, опять вспыхнув и еще раз полна тайн. В книгу уходим с головой, и чем глубже, тем слаще и чудеснее.

Не зря гениальный известный итальянский драматург Карло Гольдони утверждал, что человек с хорошей книгой в руках никогда не может быть одиноким. Книга — воротец. Она воспитывает и развивает душу, интеллект человека. Правильное чтение формирует личность. Ничто не дало миру столько добра, как книга, и никто другой не пользовался таким почетом в памяти далеких поколений. Самым страшным мне кажется исчезновение книги, замена ее интернетом или чем-либо иным. С уходом из нашей жизни книг человечество стало бы бездуховым и жестоким. Для меня книга — Друг, Учитель, ласковая Мать. С болью наблюдаю, как многие сейчас теряют интерес к чтению.

В разные годы разные книги оставили след в моей душе. С возрастом меняются привязанности, мы учимся по-новомуглядеть на окружающий мир. Естественно, меняется и круг нашего чтения. В разные периоды жизни большое влияние на меня имели разные книги. В детстве, например, меня потрясли приключения пятнадцатилетнего капитана — героя романа Жюля Верна. В юности мы все — неудержимые романтики. Приключения героев этой книги заставляли сильнее биться сердце, будили воображение. Хотелось быть похожей на этих благородных и сильных людей. Книга порицала гордыню, жадность, гнев, корысть и учила преданности, мужеству, чистой любви. А потом я научилась перечитывать любимые книги. Старшеклассницей была глубоко тронута романом Александра Пушкина «Евгений Онегин». Увлекли те же вечные и высокие темы: любовь, честь, моральная сила. Свысоты своих немногих лет смотрела я на отношения Татьяны Лариной и Евгения Онегина. Мое мировоззрение не совсем совпадало с мировоззрением главных героев. Со временем я по-настоящему оценила эту гениальную книгу.

Большое впечатление на меня в свое время произвела книга «Должностные лица» Ивана Шеголихина. Этот роман был тогда новым словом в советской прозе. Одним из первых в Советском Союзе автор начал писать о коррупции в высших эшелонах власти. Это было слово правды. А правда всегда важна для человека.

Люди постоянно находятся в духовном поиске. Для меня, как для многих, книги стали верными друзьями, всегда готовыми ответить на главные вопросы, открыть новые миры, дать неоценимые уроки. Книга спасает даже от одиночества. Мне дороги эти друзья, которые не навязывают определенное видение мира, как делает это, например, кино. Книга же дает возможность самостоятельно думать, чувствовать, строить свой мир, соглашаясь или не соглашаясь с автором. Я формировалась свою личность с помощью прочитанных мною книг. Как ценный источник знаний и мудрости они незаменимы. Но они же побуждают критически мыслить, подвергать сомнению наши убеждения и открывать наши сердца новым идеям и возможностям. К моему счастью, я принадлежу к читающему поколению. И научилась ценить тот величайший дар, который дают книги. Нам с друзьями нравилось делиться своими впечатлениями о прочитанном. Чувство связи и товарищества, которое при этом возникает, — огромная радость.

Печально, что количество людей далеких от мира книг растет. На нас, библиотекарей, сейчас лежит огромная ответственность. Что членов общества не деградировало, оно должно читать. Хотелось бы привлечь к нашей работе в этом направлении всех любителей книги. Любые меры, повышающие интерес к чтению, хороши: креативное и современное оформление библиотечного пространства, увлекательные события, проходящие в наших храмах книги: книжные клубы, дискуссионные группы и литературные фестивали, яркие мероприятия, в центре которых книга — пусть это и многое другое объединяет друзей из всех слоев общества. Эта работа должна привлекать в библиотеки новых читателей. Пусть заявляются дружеские отношения и укрепляются узы, основанные на общем любви к печатному слову. Тогда будут расти ряды тех, кто желает держать в руках бумажный вариант книги и предпочитает ее интернету. Французский писатель Даниэль Дибо уверял: «Люди перестают мыслить, когда перестают читать».

Сейчас, когда библиотека перестала быть одним из самых посещаемых мест, когда многие проходят мимо такого величайшего достояния человечества, как книга, особенно важно крепить ряды ее почитателей. Я пишу это для читающих людей, ибо они умеют думать и чувствовать. Нам всем нужно объединить силы и сделать все, чтобы наши дети и внуки не лишились такого великого и человекообразующего чуда, как книга.

Алия ЖУМАТАЕВА,
библиотекарь Возвышенской
сельской библиотеки.



БЫЛ НАСТОЯЩИМ ГРАЖДАНИНОМ



Среди моих односельчан всегда было много достойных уважения людей, неравнодушных ко всему происходящему вокруг. Они принимают активное участие в жизни округа, стараются сделать жизнь односельчан лучше.

Таким человеком являлся и всеми уважаемый житель села Каракога Иван Родионович Суглобов, читатель Карагутинской сельской библиотеки, талантливый и порядочный человек, творческий, писавший стихи, артист, общественник, обладающий широкой, добродушной. Он был достойным примером для всех нас – тогда молодого поколения.

Родился Иван Родионович в 1939 году. Времена его детства были тяжелыми: сурое время становления молодой советской власти, Великая Отечественная война, восстановление послевоенной разрухи, голода, нищеты... Родители были простыми колхозниками. Трудились не покладая рук с раннего утра до позднего вечера. Но, как бы ни было трудно, маленького сынишку своего определили для учебы в школу села Барашки, чтобы он набирался знаний и вырос грамотным человеком.

Продолжил образование Иван Родионович в Чистовском УПСХ, работал трактористом в колхозе имени Мичурина, в селе Барашки Конюховского района. В сентябре 1959 года поступил учиться в Петропавловский индустриальный техникум.

Женился на прекрасной девушке из Булаево Любови Ивановне Шавыковой. В 1962 году родился первый их сын Валерий и зажила семья дружно, строя свой быт, вместе втречая трудные и радостные события.

В 1963 году Иван Родионович устроился на работу мастером производственного обучения Карагутинского СПТУ-132. С ноября 1963-го по декабрь 1965-го года был курсантом Военно-артиллерийского училища. Но военная специальность не пригодилась. Иван Родионович вернулся в родные места. Работал мастером производственного обучения в

СПТУ-132. А затем стал заместителем директора по культурно-воспитательной работе. В 1968 году в семье Суглобовых произошла долгожданная радость – родился второй сын Александр. А отец семейства стал в профессионально-техническом училище преподавателем специдисциплин.

В 1980 году в Карагуте открылся Учебно-производственный комбинат и Иван Родионович был назначен его директором. Затем он был управляющим отделением «Образец» совхоза «Карагутинский» – захотелось быть ближе к земле-корнице, к простым труженикам села. Но молодежь дождалась своего любимого учителя и наставника. Иван Родионович уже не мог без педагогики и вернулся в СПТУ-132, став старшим мастером.

Во время социальной ломки училище было закрыто, финансирование прекратилось. Но наш замечательный односельчанин жил по правилу: «Ни дня без дела, ни дня без работы, ни дня без пользы для окружающих». Он не оставил педагогику – стал учителем труда в Карагутинской средней школе, где продолжил свою миссию – воспитание у подрастающего поколения любви к труду, к земле, к своему краю.

В августе 2003 года Иван Родионович Суглобов ушёл на заслуженный отдых. Он всегда был тружеником. За достойный труд был награжден нагрудными знаками «Отличник профессионально-технического образования», «Ветеран профессионального труда» и медалью «Ветеран труда».

Эти сухие биографические данные не могут отразить живую и яркую личность человека. В лучшем случае, они свидетельствуют о его трудолюбии. А необыкновенная, неординарная личность Ивана Родионовича, его оптимизм, энергия, открытость, активный образ живут в памяти земляков. Жизнь свою, нелепую и непростую, он прожил увлеченно, на одном дыхании. Она была насыщенной и интересной. Весь свой багаж знаний он щедро дарил не одному поколению молодых людей, уча их уважению к родному краю и правильному взгляду на мир. Из его учеников выросли знающие свое дело хлеборобы, механизаторы. Многие из них достигли больших результатов в своем непростом деле, удостоены наград и медалей.

А досуг свой Иван Родионович проводил в сельском Доме культуры. Он был необычайно талантливым человеком, обладающим большим чувством юмора. Говорят же, что талантливый человек талантлив многогранно. Так случилось и с нашим односельчанином, умеющим не только работать, но и веселиться. На протяжении многих лет в ДК работал оркестр народных инструментов, в котором Иван Родионович играл на контрабасе. Был актером народного театра, спектакли с его участием принимались на ура. Без его участия не проходили смотры художественной самодеятельности. Имел звание «Народный поэт Карагутинского сельского округа», которое присвоило ему наше население. Он просто и понятно писал о жителях глубинки, о жизни простых сельчан.

Об Иване Родионовиче можно смело сказать: «Он жил правильно и был достойным примером согражданам». А мы, карагогинцы, всегда гордились своим односельчанином.

И. ШЕРШНЁВА.
с. Каракога.

БУКАРАЛЫҚ СПОРТ ПЕНДЕҢЕШ НЫҚТЫРЫЛЫП ТОЛГАСЫНДА ПОВЫСИТЬ ДОСТУПНОСТЬ ПРОСЛОВОЙ СПОРТА И ФИЗКУЛЬТУРЫ



СПОРТ

Памяти тренера

29 апреля в ФОКе г. Булаево прошло открытое первенство по футболу среди юношей 2008 года рождения и моложе, посвящённое памяти директора ДЮСШ и тренера-преподавателя по футболу Николая Павловича Козлова.

В соревнованиях приняли участие 6 команд. По итогам предварительных игр за третье место играли юные спортсмены из средней школы имени Магжана Жумабаева и Полудинской средней школы. В упорной борьбе в дополнительное время победила команда СШ имени М. Жумабаева.

В финале встретились команды Возвышенской и Карагутинской средних школ. Со счетом 5:2 победу одержала футбольная дружина Возвышенской СШ.

В. КУРИШКО,
заместитель руководителя ДЮСШ.

ЛИЧНОСТЬ

Сестра милосердия

Сегодня у меня есть повод рассказать о человеке милосерднейшей профессии. Таких людей раньше так и называли «сестры милосердия». В любой сфере деятельности от человека требуются глубокие знания и профессионализм. А в медицине, помимо этих качеств, необходимы милосердие и человеколюбие. Жизнь дарит нам не только радость, но и боль. И эта боль бывает так невыносима, что иногда жить не хочется. В такие минуты приходит на помощь медицинская сестра. А если она пришла в профессию по призванию, то даже ее ласковое слово, лёгкое прикосновение руки, то, как она слегка поправила одеяло, душевно улыбнулась делает более сплабей. Женщина, о которой сейчас пойдет речь, всегда работала именно так, полностью отдаваясь своему делу.

Медицинской сестрой Зайнеп Мырзабековна Султанова мечтала стать с детства. Родилась она в ауле Амре Конюховского (впоследствии Булаевского) района. Когда Зайнеп исполнилось шесть лет, родители переехали в село Каракога. По окончании 8 класса Зайнеп Мырзабековна пошла работать на зеватор лаборантом, трудилась там полтора года. Когда в Булаево открылся филиал Петропавловского медицинского училища, Зайнеп поступила в это учебное заведение. В 1969 году она получила диплом и сразу же вышла замуж за Хайрхана Хайржамановича Султанова.

Первые шаги в медицине сделала в селе Изобильном Возвышенского района в фельдшерско-акушерском пункте. Фельдшером в этом селе проработала семь лет. Постепенно приходили опыт, уверенность в своих знаниях, умение общаться с людьми. В 1976 году семья переехала в село Каракога. Зайнеп Мырзабековна стала медицинской сестрой в хирургическом отделении Карагутинской больницы. Через год переехала в терапию и проработала там всю оставшуюся трудовую жизнь. После выхода в 1997 году на заслуженный отдых, еще шесть лет по просьбе руководства больницы подменяла девчат, которые уходили в отпуск или не могли выйти на работу по болезни.

Но жизнь – это не только работа, пустя и любимая. Она дарит яркие, радостные моменты: рождение дочки и двух сыновей, их первые шаги, первые слова. Кажется, это было вчера, но сейчас дети уже взрослые, получили образование, создали свою семью. Дочь Зульфия живёт в Петропавловске, у нее сын и дочь. Старший сын Рафкат живёт в Каракоге, у него также сын и дочь. Младший сын тоже живёт в Каракоге с Зайнеп Мырзабековой, у него трое дочерей. Подрастают нежно любимые правнуки Аяулым, Айым, Аружан и правнук Самир.

А Зайнеп Мырзабековна встречает свой юбилей. Дорогая Зайнеп Мырзабековна, семидесять пять лет жизни – это важная дата! Желаем вам здоровья, мира, счастья. Улыбайтесь от души.

Вы по-прежнему прекрасны,
Безусловно, хороши.
Окружает путь заботой

Ваша славная семья.
Вам гармонии, удачи
Пожелаю в праздник я.

О. КУДАЙБЕРГЕНОВА.

Из редакционной почты

Спасибо за помощь

В рамках «Марафона добрых дел» директор ТОО «Алтын-Астық» Карагенов Жанат Бердымуратович систематически в течение учебного года оказывает помощь КГУ «Хлеборобская ОШ». В зимний период регулярно тракторами очищали дороги возле школы от снега, помогали в подвозе, гуртовании угля, выкачивали септика, вывозе снега с территории школы.

Хочется поблагодарить Жаната Бердымуратовича за безвозмездную помощь школе и пожелать крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в работе.

КГУ «Хлеборобская основная школа»

Благодарность северян

Ветеранская организация г. Булаево «Северяне» выражает искреннюю признательность и огромную благодарность индивидуальной предпринимательице Оксане Лопаревой за оказание спонсорской помощи в проведении мероприятий и в чествовании ветеранов труда.

Количественно-качественный учет зерна

Зерно проходит длительный путь от посева семян в поле до готовых продуктов на нашем столе, и на каждом этапе необходим комплексный контроль качества. На единой таможенной территории Таможенного союза действует Технический регламент "О безопасности зерна", утвержденный Решением Комиссии таможенного союза от 9 декабря 2011 года № 874 (далее – ТР ТС).

Зерно, поставляемое на пищевые и кормовые цели, выпускается в обращение на единой таможенной территории Таможенного союза при условии, что оно прошло необходимые процедуры оценки (подтверждения) соответствия, установленные ТР ТС, а также другими техническими регламентами Таможенного союза, действие которых распространяется на зерно.

Каждая партия поставляемого зерна при его выпуске в обращение сопровождается товаросопроводительными документами, которые должны содержать информацию о декларации о соответствии партии зерна требованиям ТР ТС.

Оценка соответствия поставляемого зерна требованиям ТР ТС проводится в формах подтверждения (декларирования) соответствия зерна; государственного контроля (надзора) за соблюдением требований ТР ТС в отношении зерна и связанных с требованиями к нему процессов производства, хранения, перевозки, реализации и утилизации зерна.

Согласно Закону Республики Казахстан от 19 января 2001 года №143 «О зерне» (далее – Закон), качество зерна представляет собой совокупность потребительских свойств зерна, определяющих его соответствие требованиям документов по стандартизации, санитарных, ветеринарных и фитосанитарных правил и норм, гигиенических нормативов.

Государственное регулирование деятельности участников зернового рынка осуществляется посредством, в том числе:

- технического регулирования в соответствии с законодательством Республики Казахстан;

- контроля за соблюдением правил по ведению количественно-качественного учета зерна, хранения зерна, формирования и ведения государственного электронного реестра держателей зерновых расписок.

Государственный контроль в области регулирования рынка зерна осуществляется в форме проверки и профилактического контроля в соответствии с Предпринимательским кодексом Республики Казахстан.

Зерно и процессы его жизненного цикла на территории Республики Казахстан должны соответствовать требованиям Закона, техническим регламентам, санитарным и фитосанитарным правилам и нормам и при-



меняемым документам по стандартизации.

Государственный контроль качества зерна включает в себя контроль за определением показателей качества зерна при приемке на хлебоприемные предприятия и отгрузке, контроль количественно-качественного состояния зерна.

В целях предупреждения действий, вводящих в заблуждение потребителей относительно безопасности и качества зерна, участники зернового рынка обязаны предоставлять покупателям и потребителям полную и достоверную информацию о показателях безопасности и качества зерна.

Зерно в зависимости от целей использования должно соответствовать комплексу требований, обеспечивающих безопасность. Содержание потенциально опасных химических соединений и биологических объектов, остаточных количеств пестицидов и удобрений, в том числе фумигантов, вредных веществ и примесей в зерне, а также влаги не должно превышать максимально допустимый уровень значений, устанавливаемых техническими регламентами.

На элеваторах комплексный контроль качества зерна выполняют лаборатории, главная цель которых – получение своевременной и достоверной информации о состоянии доставляемой культуры. Перед закладкой из каждой партии предварительно отбирают пробы для контроля, в ходе которого оценивается соответствие ряда показателей.

Самая главная задача лаборатории – проанализировать различные характеристики зерна и присвоить ему

класс. Результаты анализа лаборатории очень важны, поэтому все оборудование (средства измерений) должно быть исправным и иметь соответствующие действующие сертификаты о прохождении поверки.

Хранение зерна осуществляется в зернохранилищах, отвечающих экологическим, строительным, пожарным, санитарно-эпидемиологическим и фитосанитарным требованиям, обеспечивающим безопасность зерна. Требования безопасности при хранении зерна по видам рисков устанавливаются техническими регламентами.

Согласно Правилам ведения количественно-качественного учета зерна, утвержденным Приказом Министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 19 июня 2015 года № 4-1/546, количественно-качественный учет зерна представляет собой систему учета и регистрации всех операций с зерном в процессе его приемки, очистки, сушки, хранения, перемещения и отгрузки на хлебоприемном предприятии.

Все операции с зерном (приемка, взвешивание, сушка, очистка, хранение, отгрузка), количественно-качественный учет и оформление соответствующих документов ведутся в физическом весе (масса зерна, определенная путем взвешивания на весах) с точностью до 1 килограмма.

Поступающее на хлебоприемное предприятие зерно принимается по количеству материально-ответственным лицом после взвешивания на весах, прошедших поверку в порядке, установленном законодательством Республики Казахстан в области обеспечения единства измерений.

При проведении замеров зерна используются специальные измерительные приборы (рулетка - точно градуированная, измерительная лента с износостойким покрытием либо лазерный дальномер - прибор для измерения расстояний с применением лазерного луча), проходящие в установленном порядке поверку (имеющие сертификат о поверке, клеймо, лейбл или пломбу).

Более подробную информацию можно получить в РГУ «Департамент Комитета технического регулирования и метрологии Министерства торговли и интеграции Республики Казахстан по Северо-Казахстанской области», г. Петропавловск, ул. Ульянова, 56, телефон 8 (715 2) 52-74-97, адрес электронной почты gosnadzor_sko@mail.ru.

Екатерина ПАРШИНА,
главный специалист

Департамента Комитета технического регулирования и метрологии МТИ РК по СКО -
государственный инспектор
СКО по государственному контролю и надзору

ТЕХНОЛОГИИ

Мобильное приложение для владельцев сельхозживотных разработали в Казахстане

Пользователи программы смогут получать полезную информацию о содержании скота. По данным МСХ, с июля текущего года в pilotном режиме будет запущено мобильное приложение TortTulik для владельцев сельхозживотных, разработанное Минсельхозом совместно с аналитическим центром экономической политики в АПК, сообщает Kazpravda.kz.

Приложение поможет расширить базу сельхозживотных, каждый владелец животного сможет пройти инвентаризацию своего поголовья. Благодаря этому у ветврачей будет возможность своевременно и в полном объеме проводить ветеринарно-профилактические мероприятия.

Новинка работает на смартфоне в онлайн режиме. Через программу также можно будет получить ветеринарный паспорт, замену бирки при утре, снятие животного с учета после убоя, продажу животного внутри одного КАТО и в будущем совершить процедуры купли-продажи скота между областями.

«TortTulik станет для сельчан своего рода информационным хабом. Приложение содержит функции рассылки последних новостей отрасли, уведомления о предстоящей вакцинации и многое другое. Пока TortTulik будет доступен для скачивания в Android Playmarket, позже разработчики адаптируют приложение и для смартфонов на iOS», — рассказали в министерстве.

В ведомстве добавили, что потенциальными пользователями мобильной программы станут 1,5 млн владельцев скота по всей стране. По мере обновления приложения будет внедряться раздел для покупателей мяса. Во вкладке соусы.kz казахстанцы смогут заказать тушу животного, прошедшую ветеринарный контроль, напрямую у сельхозтоваропроизводителя.

Кроме того, в рамках pilotного проекта проанализируют все отзывы пользователей для улучшения мобильной программы до запуска рабочей версии.



ВЕТЕРИНАРИЯ

Профилактика бешенства

Популяция бездомных собак в последние времена на улицах городов, сёл резко увеличилась. Этим объясняется поведение многих бродячих собак, ведь всем известно: «собака бывает кусачей только от жизни собаки». Кроме того, в последнее время стало модным заводить агрессивные породы собак - бойцовские и сторожевые. Такие собаки, целыми днями находясь в узких квартирах, подвергаются всевозможным стрессам и поэтому в любой момент могут неадекватно отреагировать на окружающих.

Особую опасность представляют стаи бездомных уличных собак весной и осенью. В это время года у собак бурлят гормоны, животные стремятся продемонстрировать свою силу и нападают на всё, что движется. Если встретите стаю бездомных собак, ни в коем случае не бегите, а, не теряя из поля зрения собак, спокойно покиньте место. Когда человек бежит, у собак срабатывает рефлекс охотника и тогда укуса не избежать. Также страйтесь не злить сук с щенками и остерегайтесь ее нападения. Материнский инстинкт заставляет защитить потомство, поэтому, встретив ее, без резких движений уйдите, но только не бегите.

Обходите территории, охраняемые собаками. Если вы зашли на эту территорию, то не бегите, а зовите хозяина собаки. Ни в коем случае собаку нельзя пугать, кричать на нее, размахивать руками, бить ее. Никогда не смотрите собаке прямо в глаза, это собаки принимают как вызов к нападению. Если собака все-таки напала на вас, то не страйтесь выхватить руку, а наоборот протолкните ее глубже в пасть и тогда собака ослабит хватку. Обычно собаки кусают кисть руки, голени и стопы. У собак на верхней и нижней челюстях имеются два клыка, которые при укусах и наносят наибольшее серьезные и тяжелые ранения. Поэтому при укусе собаки могут повреждаться сухожилия, нервы и суды, а иногда и кости.

Укусы собаки очень болезнены и могут травмировать человека как физически, так и психологически. Но главная опасность в такой ситуации - это бешенство. Даже незначительный укус собаки - повод для немедленного обращения в медицинское учреждение, ведь если хищник заражен вирусом бешенства, то оно передается от больного животного человеку.

Бешенство - опасное инфекционное заболевание нервной системы со 100% летальным исходом. Инкубационный период болезни продолжается 10-15 дней, затем появляются нервозность и агрессив-



ность, гибель от паралича дыхательных органов. Основной признак бешенства у собак - обильное слюноотделение.

Восприимчивость людей к бешенству разная и определяется общим состоянием человека, его иммунитетом и местом укуса. От нескольких часов до нескольких дней вирус находится на месте укуса, а затем стремительно начинает распространяться по нервным клеткам и достигает центральной нервной системы. Поэтому особо опасны укусы мест, близко расположенных к мозгу, - лицо, шея и грудь.

После укуса собаки необходимо немедленно промыть рану теплой водой с хозяйственным мылом, чтобы инактивировать вирус бешенства. Если есть аптечка рядом, то рану можно обработать перекисью водорода. Не рекомендуется останавливать кровотечение, а наоборот, постараться выдать больше крови, чтобы вместе с кровью вымыть попавшую в рану собаку слюну, которая может содергать инфекцию. Затем кожу вокруг раны обработайте йодом и сделайте повязку стерильным бинтом. Немедленно обратитесь в медпункт для оказания необходимой помощи. Если укус очень сильный и вы не можете самостоятельно доехать до больницы, вызывайте скорую помощь.

В медицинской практике применяется вакцина, которая практически не дает осложнений и выбирает высокий уровень иммунитета. Курс прививок антарибактерической вакциной составляет всего 4 укола, вакцина вводится в дозе 0,5 мл. в дельтовидную мышцу (плечо).

Помните, что только своевременно проведенные антирабические прививки могут предупредить заболевание бешенством!

Мулхика ШИБУЧИКОВА,
главный специалист УСЭК района
М. Жумабаева.



ПОНЕДЕЛЬНИК 6 МАЯ	ВТОРНИК 7 МАЯ	СРЕДА 8 МАЯ	ЧЕТВЕРГ 9 МАЯ	ПЯТНИЦА 10 МАЯ	СУББОТА 11 МАЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 МАЯ
QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN
06.00 ЭНУРАН. 06.05, 03.35 ЖӘДІГЕР. 06.30 КҮЙ-КЕРУЕН. 07.00 ТАҢШОЛПАН. 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 00.10 АҚПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.10, 13.10, 21.25 Т/Х «ӘСКЕРИ АНТ». 13.30, 02.45 ӨМІР КОРКЕМ. 14.30 ОТАНДЫҚ BREND. 14.45 АКОРДА. 15.15 АЛПА. 16.05 Т/Х «ҚАНАТСЫЗ КҮСТАР». 20.30, 00.45 ASHYQ ALAÑ. 22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР». 23.10 1001 ТҮН. 01.35 САНА.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 04.00 ЖӘДІГЕР. 06.25 «ҰЛЫ ДАЛА ҰЛАҒАТ», Д/Ф. 06.40 «МӘНШҮК ТУРАЛЫ ДАСТАН», Х/Ф. 08.00, 03.25 «АСТАНДЫ БАҒЫНДЫРҒАН ХИУ- АЗ», Д/Ф. 08.30 ӘНДЕР МЕН ЖЫЛДАР. 10.00, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 11.50, 21.25 Т/Х «ӘСКЕРИ АНТ». 13.30 КОНЦЕРТ. 13.00, 16.40, 20.20, 23.00 15.55 М/Ф. 17.25 «СЕРЕН ЕРЛІК ТҮЛГАСЫ», Д/Ф. 20.00 «ӘННІМ СЕН ЕДІН...». 23.00 «АНАҒА АПАРАР ЖОЛ», Х/Ф. 01.20 КОНЦЕРТ- СПЕКТАКЛЬ 02.45 «ДӘУІР ДАНАЛАРЫ».	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 04.00 ЖӘДІГЕР. 06.25 «ҰЛЫ ДАЛА ҰЛАҒАТ», Д/Ф. 06.40 «МӘНШҮК ДАНАЛАРЫ». 07.05 «МЕРТЕҢДЕР», Х/Ф. 08.45 КОНЦЕРТ- СПЕКТАКЛЬ. 10.00, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.10, 13.10, 21.25 Т/Х «ӘСКЕРИ АНТ». 13.30, 01.55 ӨМІР КОРКЕМ. 14.35, 02.55 ӨЗЕКТІ. 14.50, 20.30 БЫЛЫМ АДАМЫ. 15.15 ТЕХНОКРАТТАР ТАЛҚЫСЫ. 17.20, 01.55 ОТАНДЫҚ BRAND. 17.435 КӨНЦІЛ ТОЛЖЫНЫ. 20.00 ЕГІЗ ЛЕБІЗ. 21.45 Т/Х «ОЛЖЕЙ. 23.30 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 00.00 PARASAT MAIDANY. 23.50 ФУТБОЛ.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 03.30 ЖӘДІГЕР. 06.30, 10.00, 13.00, 15.00, 20.00, 00.35 АҚПАРАТ. 07.00 ТАҢШОЛПАН. 10.10, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.10, 13.10, 21.25 Т/Х «ӘСКЕРИ АНТ». 13.30, 01.55 ӨМІР КОРКЕМ. 14.35, 02.55 ӨЗЕКТІ. 14.50, 20.30 БЫЛЫМ АДАМЫ. 15.15 ТЕХНОКРАТТАР ТАЛҚЫСЫ. 17.20, 01.55 ОТАНДЫҚ BRAND. 17.435 КӨНЦІЛ ТОЛЖЫНЫ. 20.00 ЕГІЗ ЛЕБІЗ. 21.45 Т/Х «ОЛЖЕЙ. 23.30 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 00.00 QAZAQSTAN ДАУЫСЫ.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 02.50 ЖӘДІГЕР. 06.30, 13.15 КҮЙ- КЕРУЕН. 07.00 ШАҢЫРАҚ. 07.30, 12.00 БИРГЕЙ. 08.00 «САҒЫНДЫРҒАН ӘНДЕР-АЙ». 09.00, 01.05 ТЕЛЕДІРГЕР. 10.00, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.00 НЕГІЗ ЛЕБІЗ. 13.45 «ҚӨКСЕРЕК», Х/Ф. 15.30 М/Ф. 17.00 АҚПАРАТ. 17.20, 01.55 ОТАНДЫҚ BRAND. 17.435 КӨНЦІЛ ТОЛЖЫНЫ. 20.00 ЕГІЗ ЛЕБІЗ. 21.45 Т/Х «ОЛЖЕЙ. 23.30 ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ. 00.00 QAZAQSTAN ДАУЫСЫ.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 03.20 ЖӘДІГЕР. 06.30 ШАҢЫРАҚ. 07.05 КҮМІС КӨМЕЙ. 07.30, 12.00 БИРГЕЙ. 08.35, 20.40 КӨНЦІЛ ТОЛЖЫНЫ. 10.00, 18.00 Т/Х «КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ». 12.00 ЕГІЗ ЛЕБІЗ. 14.00 М/Ф. 15.30 КОНЦЕРТ. 17.05 ТЕХНОКРАТТАР ТАЛҚЫСЫ. 20.00, 01.55 АЛАПАТ. 20.30, 02.25 АКОРДА. 21.45 Т/Х «ӘЛЖЕЙ. 23.30 «ЖАРҚЫН ЖҮЗДЕСУ» 00.00 QAZAQSTAN ДАУЫСЫ.	

ПОНЕДЕЛЬНИК 6 МАЯ	ВТОРНИК 7 МАЯ	СРЕДА 8 МАЯ	ЧЕТВЕРГ 9 МАЯ	ПЯТНИЦА 10 МАЯ	СУББОТА 11 МАЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 МАЯ
ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР
05.00 «СТАТУС БРЭДА», Х/Ф. 07.00 ОЯН. 10.00 БІЗДІН НАЗАРДА. 10.25 М/Ф. 11.45 М/Ф «МЕХАМАТО». 12.00, 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 14.00 Т/Х «КАРЛЫГАН ҰЯ САЛҒАНДА». 15.00, 21.45 Т/Х «ҰЛБОЛСЫН». 16.00, 23.30 Т/Х «КАЛПАН ДІЯЗОЛУШКИ». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛҚЫ. 22.30 ХАБАРЛИКЕ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 Т/Х «АЛПЫСТАН АСЫП БАРАМЫН». 07.00 ОЯН. 10.00 НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ. 10.20 М/Ф. 10.25 М/Ф. 12.00 Т/Х «БАУЫРЖАН МОМЫШУЛЫ». 14.00 Т/Х «КАБЕНЕК». 14.00 Т/Х «КЕБЕНЕК». 16.00, 23.30 Т/С «КОМИССАРША». 16.00, 23.30 Т/Х «КОМИССАРША». 18.00 «АНАҒА АПАРАР ЖОЛ», Х/Ф. 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 21.45 Т/Х «ҰЛБОЛСЫН». 22.30 ХАБАРЛИКЕ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 КОНЦЕРТ. 05.00 Т/Х «МЕЗГІЛІСІЗ МАХАББАТ». 07.00 ОЯН. 10.00 Д/Ф. 10.30 М/Ф. 12.15 «БОЛЫШЕ ЧЕМ МОМЫШУЛЫ». 14.00 Т/Х «КЕБЕНЕК». 14.00 Т/Х «КЕБЕНЕК». 16.00, 23.30 Т/С «КОМИССАРША». 18.00 «АНАҒА АПАРАР ЖОЛ», Х/Ф. 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 21.45 Т/Х «ҰЛБОЛСЫН». 22.30 ХАБАРЛИКЕ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 Т/Х «МЕЗГІЛІСІЗ МАХАББАТ». 07.00 ОЯН. 10.00 КУЛЬГУРНЫЙ ОДЫХ. 10.20 М/Ф. 12.00, 20.00 Т/Х «ТАҒДЫРҒА СЕН-2». 14.00 Т/Х «КАРЛЫГАШ ҰЯ САЛҒАНДА». 15.00, 21.45 Т/Х «ҰЛБОЛСЫН». 16.00 Т/Х «КОМИССАР- ША». 18.00 НОВОСТИ. 18.25 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.25 ТАЛҚЫ. 22.30 НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС. 21.45 Т/Х «ҰЛБОЛСЫН». 22.30 ХАБАРЛИКЕ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 АСЫЛ ҚАЗЫНА. 07.00 КОНЦЕРТ. 08.30 ПРЕЗИДЕНТ- СКИЙ РЕЗЕРВ. 09.00 Д/Ф. 09.30 ҰЛЫ ДАЛА ОДЫНДАРЫ. 10.00 М/Ф. 11.50 М/Ф «МЕХАМАТО». 12.00 «ЗЕМЛЯ ОБЕТО- ВАННАЯ», Х/Ф. 14.00 XXI ФАСЫР КОШБАСЫНЫ. 15.00 АЛГАШЫ. 16.00 ҚЫЗЫҚ TIMES. 17.15 «ҚУШІК КҮДА», Х/Ф. 19.00 БЕС ЖУЛДЫЗ. 21.00 7 КҮН. 21.40 «КРИМИНАЛЬ- НАЯ ФИШКА ОТ ГЕРИ», Х/Ф. 23.40 ӘКЕ БАҚЫТЫ. 00.30 ӘСЕМ ӘНДЕР.	05.00 АСЫЛ ҚАЗЫНА. 07.30 КОНЦЕРТ. 09.30 «ҚАЗАК ЕЛІ», Д/Ф. 10.00 М/Ф. 12.00 «КРИМИНАЛЬНАЯ ФИШКА ОТ ГЕРИ», Х/Ф.. 13.45 «ҚУШІК КҮДА», Х/Ф. 15.30 ӘКЕ КОРТЕН. 16.15 БЕС ЖУЛДЫЗ. 17.45, 23.55 «ДОНОР», Х/Ф. 19.30 ҚЫЗЫҚ TIMES. 21.00 7 КҮН. 21.40 СПЕЦ. РЕПОРТАЖ. 22.10 «ДОРОГОЙ ДЖОН», Х/Ф. 01.00 КР ЭҢҮРАНЫ.	

ПОНЕДЕЛЬНИК 6 МАЯ	ВТОРНИК 7 МАЯ	СРЕДА 8 МАЯ	ЧЕТВЕРГ 9 МАЯ	ПЯТНИЦА 10 МАЯ	СУББОТА 11 МАЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 МАЯ
ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ
06.00 ЕҢ АЛҒАШКИ. 08.00, 03.50 «П/А УТПНА». 09.00 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 09.45 Т/С «ӘКДИ МЕНЯ». 14.00, 02.10 НОВОСТИ. 14.15, 02.25 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.00 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.30 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 Т/С «МАМКИНА ЗВЕДОЧКА». 00.10 Т/С «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ. БИТВА ЗА РОСТОВ».	06.00 ЕҢ АЛҒАШКИ. 07.50, 03.15 «П/А УТПНА». 08.45 «ОДНА ВОЙНА», Х/Ф. 10.20 «ДИНА И ДОБЕРМАН», Х/Ф. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.00 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 Т/С «СТАРОЕ РУЖЬЕ». 00.10 Т/С «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ. БИТВА ЗА РОСТОВ».	06.00, 04.00 ЕҢ АЛҒАШКИ. 07.55, 03.15 «П/А УТПНА». 09.00 «РАЗЖАЛОВАН- НЫЙ», Х/Ф. 10.40 «ДИВЕРСАНТ. КРЫМ», Х/Ф. 14.45 «В БОЙ ИДУТ ОДИН СТАРИКИ», Х/Ф. 16.25 «ВЫСОТА 89», Х/Ф. 18.25 МИНУТА МОЛЧАНИЯ. 18.30, 02.00 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.30 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ ГЕРОЕВ», Д/Ф. 21.10 «ПРАВЕДНИК», Х/Ф. 00.10 Т/С «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ. БИТВА ЗА РОСТОВ».	06.00 ЕҢ АЛҒАШКИ. 08.10, 03.45 «П/А УТПНА». 09.10 МОДНЫЙ ПРИ- ГОВОР. 10.00 «ПЕРЕВОДЧИК», Х/Ф. 14.00, 02.00 НОВОСТИ. 14.15, 02.15 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 03.15 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.00, 02.30 КӨРЕМІЗ. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 ПАРЛАМЕНТ ONLINE. 20.50 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.10 Т/С «ПОМИЛОВАНИЕ». 00.00 «ПЯТЬ НЕВЕСТ», Х/Ф.	06.00, 03.35 ТАМАША CITY. 08.00, 02.50 «П/А УТПНА». 09.00 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ. 10.00 «РОДНЫЕ ЛЮДИ», Х/Ф. 09.30 ҚАЙМАҚ. 14.20 «ЗАПАСНОЙ ИНСТИНКТ», Х/Ф. 18.30, 02.25 АЙНА. 19.00 «ТРИ ДНЯ ДО ВЕСНЫ», Х/Ф. 20.50 «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ. ВРАГ ЗА СПИНОЙ», Х/Ф. 00.50 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	06.00, 02.45 ТАМАША CITY. 07.30, 02.00 «П/А УТПНА». 08.20 ВОСКРЕСНЫЕ БЕСЕДЫ. 08.35 ПОВАРА НА КОЛЕСАХ. 09.30 ҚАЙМАҚ. 10.00 «РОДНЫЕ ЛЮДИ», Х/Ф. 18.10 «ВАСИЛЬКИ ДЛЯ ВАСИЛИСЫ», Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ. ВРАГ ЗА СПИНОЙ», Х/Ф. 00.45 ЧТО? ГДЕ? КОГДА?	



Поздравляем!



Дорогого
**СЕРГЕЯ АЛЕКСЕЕВИЧА
ПОЛДАН**
с днем рождения и выходом
на заслуженный отдых!
Принимай от сердца поздравления
И любви душевных слова,
Пусть приносит яркие мгновения
Жизни твоей новая глава.
Все сейчас лишь только начинается,
И свобода дарит позитив,
Так пускай мечты твои сбываются,
Открывая море перспектив.
Ты теперь имеешь все возможности
Отдохнуть по полной, жизнь любя,
Так забудь про дней ушедших
Сложности,
С выходом на пенсию тебя!

Кума Надежда,
друзья Ручка



Дорогого крестного
**СЕРГЕЯ АЛЕКСЕЕВИЧА
ПОЛДАН**
с днем рождения и выходом
на заслуженный отдых!
Ну что ж, пришла уже пора
Душой и телом отдыхать.
Тебе желаем мы добра,
От счастья радостно сиять.
Пусть на пенсии всегда
Будет отличным настроение,
Ведь после долгого труда
Приносит отдых наслаждение.

Крестница Елена
и ее семья.

Коллектив Булаевского
комплекса школа-ясли-сад
поздравляет
**НУРГАЙШУ КАЖИБАЕВНУ
КАРЖАКОВУ**
с юбилеем!

С юбилеем поздравляем,
С датой круглой и прекрасной!
И от всей души желаем
Каждой цели добиваться.
Пусть любовь, надежда, вера
Будут с вами неизменно.
Открываются пусть двери
К позитивным переменам.
Пусть вас ценят, уважают,
Пусть сверкает жизни грань.
И весь мир, что окружает
Соответствует желаниям.

Уважаемую
**ЛИДИЮ АЛЕКСАНДРОВНУ
САРДАРОВУ**
с 70-летием!

День рождения - светлый праздник,
Но светлее - юбилей.
Будьте вы всегда прекрасной
И счастливой каждый день.
Мы сердечно поздравляем
И хотим все пожелать,
Чтобы жизнь казалась раем,
Без потерь и без преград!

Ветеранская
организация ОП
района М. Жумабаева



Дорогую, любимую, супругу,
маму, бабушку, тёщу
**ГАЛИНУ НИКОЛАЕВНУ
ИОНТЬЕВУ**

с днем рождения!
Всей душой тебе желаем
Смеха, радости, тепла,
Чтобы счастлива была.
Хоть года, как птицы, мчатся,
Пусть в душе всегда семнадцать,
Сердцу пусть спокойно будет,
А кругом родные люди.
Чтоб в шкафу - полно нарядов,
Комplиментов, жарких взглядов,
Денег - полный кошелек,
Разных благ побольше впрок!
Муж, дети, внуки.

С

СКАНВОРД

Одомашненная форма сезана	↓	Карело-финский эпос	Помещение для домашней птицы	Часть парашюта	↓	Конструктор микроскопа	↓	Оксид кремния	↓	Огромное неприятельское войско	Крупное сито	↓	Раздел судовождения	↓	Место для коровьих пиников	Ястреб, гроза гадов	↓	Публичный облик звезды	Ещё не явившаяся звезда
Личное имущество	→	Сумка	→	Хозяйственный «логотип» на корове	↓	Говорит неправду	→	Начало материнства	↓	Ядовитый гад	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓
Город на юге Испании	→	Шапочка малыша	→	Заколы-цованый прут	→	Основная мысль произведения	→	Резиновый обруч на ободе колеса	→	Венгерская порода собак	→	↓	↓	↓	↓	↓	↓	Появление котят	↓
Боевая машина	→	Неудачное стечание обстоятельств	↓	Кошка	↓	Часть лица человека	↓	Правило, непреложное положение	↓	Шпионаж, разведка	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	Малая планета, астероид	↓
Основа	→	Манеж	↓	Приток реки Тахо	↓	Кровельный материал	↓	Разно-видность тополя	↓	Приём пищи, еда в монастыре;	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	Грубая рабочая одежда	Сельский дом в тропических странах
Примитивный плуг	→	↓	↓	↓	↓	Мелкий мусор	→	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	Город во Франции, на реке Луара	↓
Наслаждение вкусом	→	↓	↓	↓	↓	Орган зрения	↓	Полчище завоевателей	↓	Винтовой конвейер	↓	Инструмент дворника	↓	Новый росток	Сушеный виноград	↓	↓	Город и порт на севере Алжира	↓
Обулившись кончик фития	→	↓	↓	↓	↓	Лицо, владеющее абсолютом	↓	Единица измерения интенсивности звука	↓	Злак для каши	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	Гнёт	↓
Мужчина-супер	→	Карликовый бычок	↓	↓	↓	Агент по продаже	↓	Желествие деревьев	↓	Жидкость магов, ведьм и колдунов	↓	↓	↓	↓	↓	↓	↓	Вертлявая игрушка	↓



ТОО «Улгіні-Агро» уведомляет о проведении внеочередного общего собрания участников ТОО «Улгіні-Агро», назначенного на 1 июня 2024 г. в 11:00 минут по времени г. Астаны, которое будет проведено по адресу: Республика Казахстан, Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, с. Узынколь, улица 4, строение 6, на котором будут рассматриваться следующие вопросы повестки дня:

1. О представлении полной солидарной гарантии ТОО «Улгіні-Агро» в обеспечение исполнения обязательств ТОО «Улгіні-Агро» перед АО «Аграрная кредитная корпорация».

2. О предоставлении согласия АО «Аграрная кредитная корпорация» на списание денежных средств путем прямого дебетования всех счетов ТОО «Улгіні-Агро» во всех банках второго уровня Республики Казахстан.

3. О наделении полномочиями директора ТОО «Улгіні-Агро» – Кутаубекова Дауритыра на подписание кредитного договора, договоров залога, договоров гарантii, дополнительных соглашений к ним и иных документов.

Магазин «РАДУГА»
предлагает услуги:
заправка картриджей,
моментальное фото,
распечатка фото,
переплет, ремонт
и продажа
компьютерной техники.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.



ПРОДАМ

ЧАСТНЫЕ ДОМА

◆ Срочно! Дом (4 комнаты), хороший ремонт во всех комнатах, печь-котел (новый), окна ПВХ, вода (горячая, холодная), санузел, душевая кабина, интернет, телефон, имеются бани, гараж, все хозпостройки, огород. Заходи и живи. г. Булаево (северная сторона). Продам мебель. Тел. 8-777-335-66-85. ◆ Дом (78 м²), окна ПВХ, душевая кабинка, интернет, телефон, имеются большая теплица, огород, погреб, хозпостройки, земельный участок (8 соток), большой гараж для работы СТО с подъемником (40 м²), двор выложен плиткой, новое отопление. Тел. 8-777-084-77-70, 2-83-81.

◆ Дом (большой, шпальный), окна ПВХ, вода (горячая, холодная), септик, имеются гараж, баня, большой присадебный участок, 8500000 тенге, торг. г. Булаево, ул. Пионерская, 42. Тел. 8-705-300-43-72.

◆ 4-комнатный дом (высокий, теплый), телефон, интернет, имеются огород, сарай, баня, документы в порядке, цена договорная. г. Булаево, северная сторона. Тел. 8-708-633-64-60, 8-705-226-44-13.

◆ Дом с мебелью (высокий, сухой), вода, септик, имеются огород с фруктово-ягодными насаждениями, хозпостройки, рядом д/с, школа, стадион, магазины. Дровокол «Горыныч», 6 тонн. Тел. 8-700-246-78-43.

◆ Дом, г. Булаево, ул. С. Муканова, 38. Угловой диван, 150000 тенге. Тел. 8-771-174-69-65, 8-771-174-70-11.

◆ Дом (2 спальни, кухня, большая веранда), частично с мебелью, имеются бани, надворные постройки, огород (10 соток) с плодово-ягодными насаждениями, удобный подъезд. Торг при осмотре и реальному покупателю. г. Булаево (северная сторона). Тел. 8-705-321-02-61, 2-24-65.

◆ Дом, вода подведена, септик, имеются гаражи, хозпостройки, огород с фруктово-ягодными насаждениями. г. Булаево, ул. Столбовая, 25. Тел. 8-705-502-24-75.

◆ Дом, вода подведена, окна ПВХ,

Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

◆ Срочно! Действующий магазин «Салем» с оборудованием, торг уместен. с. Медвежка. Тел. 8-705-662-28-77, 23-7-50.

◆ Двигатели А-01 (для Т-4), с раздельными головками (стартовые и под пускак), культиватор КП-3,8, трактор Т-4 (на колесах). Тел. 8-777-924-35-59.

◆ Земельный участок с надворными постройками (оформлен под дом). Строительный вагончик (3x9).

◆ Двигатели А-01 (для Т-4), с раздельными головками (стартовые и под пускак), культиватор КП-3,8, трактор Т-4 (на колесах). Тел. 8-705-817-32-16.

◆ Действующий магазин «Рахат», 100 м² (в районе больницы). Земельный участок 7,5 сотки. Тел. 8-747-549-53-43.

Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

◆ Срочно! Действующий магазин «Салем» с оборудованием, торг уместен. с. Медвежка. Тел. 8-705-662-28-77, 23-7-50.

◆ Двигатели А-01 (для Т-4), с раздельными головками (стартовые и под пускак), культиватор КП-3,8, трактор Т-4 (на колесах). Тел. 8-777-924-35-59.

◆ Земельный участок с надворными постройками (оформлен под дом). Строительный вагончик (3x9).

◆ Двигатели А-01 (для Т-4), с раздельными головками (стартовые и под пускак), культиватор КП-3,8, трактор Т-4 (на колесах). Тел. 8-705-817-32-16.

◆ Действующий магазин «Рахат», 100 м² (в районе больницы). Земельный участок 7,5 сотки. Тел. 8-747-549-53-43.

ЗАЙМЕР

Шыбыл акша көрек пе?
Займер комектесед!

Срочно нужны деньги?

Займер выручит!

Жылданың тиесі
Артық, гемесі
Көмекшілік
Көмекшілік
Көмекшілік
Без комиссии

CreditBar

Бірінші шамын несие 0,01

Первый микрокредит под 0,01

www.creditbar.kz

Жылданың быстро
Көмекшілік
Без комиссии

Түркім мен документ

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

184 000

“Дизайн Потолок” натяжные ПОТОЛКИ

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12

ЗАКУП МЯСА
коров: до 800-1500 тг.
молодняка: 1900-2000 тг.
свинины: 1250 тг.
Вынужденный забой
Возможно изменение цены.
8-707-166-86-60

ТЕХНО-СЕРВИС
В ПРОДАЖЕ:
- телевизоры, комплекты
спутникового телевидения,
усилители сотового
сигнала, спутниковые приставки,
пульты и многое другое.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:
- прием оплаты за
спутниковое телевидение
(в магазине и
дистанционно);
- обмен старого
оборудования на новое
по действующим акциям.
КРЕДИТЫ

г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-78-61.

УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН
Пластиковые откосы
Окна из немецкого профиля
"Montblanc"
Высокое качество, низкие
цены
Гарантия 2 года
Акция апрель-май -
скидки от 10 до 20%



ДОПЛЮСНЫЕ СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА, ЗАМЕР, ДЕМОНТАЖ
**ИП "Нурбаев". 8-705-503-98-28.
8-701-105-96-49.**

**ЗАКУП ЖИВЬЕМ И МЯСОМ
(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.**
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
УСЛУГИ РЕЗЧИКА.
КУПЛЮ ЖЕРЕБЯТ
**ТЕЛ. 8-705-621-96-17 - Сергей,
8-705-857-14-17 - Абай.**

ЭНО ПЛАСТ ОКНА
по низким ценам!
**КРЕДИТ
РАССРОЧКА**

Пенсионерам и ветеранам - СКИДКА
Бесплатный замер и доставка
Выезд на замеры в районы
Москитная сетка в подарок
Демонтаж бесплатно

ГАРАНТИЯ 3 ГОДА
ЛЕТНИЕ СКИДКИ

г. Петропавловск, ул. Жумабаева, 102,
т.ел. 8 (7152) 46-64-58, 8-777-512-94-36, 8-777-650-74-74

**ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ
(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.**
ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.
ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.

Прием металлоплома

Дорого.
Самовывоз (по району).
Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

куплю дорого пух, перо

8-777-972-90-15

ИП реализует

Плинтус (более 50 цветов)
Двери межкомнатные
Двери входные металлические
Линолеум (1,5, 2, 2,5, 3 м)
Гипсокартон
Бруск разного сечения
Тротуарная плитка
Песок, керамзит
Штакетник
Поликарбонат

Тел. 2-04-04 (с 9.00 до 19.00 час.).

ПРОДАМ ШТАКЕТНИК (ДВА ВИДА), ПОЛИКАРБОНАТ, ТЕПЛИЦЫ.

Тел. 2-04-04 с 9.00 до 19.00 час.

ИП реализует строительные материалы

ДВП	Утеплитель	Саморезы
ДСП	Цемент	Печи-котлы
Фанеру	Краски	Элементы
OSB плиту	Песок в	ковки
Шифер	мешках	Электро-
Рубероид	Поликарбо-	инструмент
Профлист	на	Оградки
Лист оц.	Электро-т	в наличии,
Гипсокартон	хромеду	на заказ
Неполонаст	Электроды	

г. Булаево, ул. Водопроводная, 9 «А».
Тел. 2-01-95, 8-777-902-55-07. с. 9.00 до 19.00 час.

"Профессиональная укладка плитки на захоронения (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.

*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.

*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).

Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ТОО «Юнд LTD»

предлагает уголь
свежих поставок

Майкубинский

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

шины масла аккумуляторы
для легковых и грузовых автомобилей

Предлагаем большой ассортимент летней и зимней резины от 14500 тенге.
Также имеются в продаже аккумуляторы, автомобильные масла, фильтры, СЕЛЬХОЗЗАПЧАСТИ.

Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

**ПРИ ПОКУПКЕ РЕЗИНЫ -
СКИДКА НА ШИНОМОНТАЖ 20%**



**КОЛКА ДРОВ
ГИДРОКОЛУНОМ**

8 707 765 76 86

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металлы). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка. Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар дешевле - снизим цену!

Тел. в г. Булаево:
8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.
Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.



МЕТАЛЛОБАЗА

заберет из дома манипулятором по очень выгодной цене кузова легковых и других автомашин и прочий металлолом в любом селе района.

Расчет на месте.

Тел. 8-705-960-88-42 (Василий.)



ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА ПЯТОЕ В ПОДАРОК!

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

ГАРАНТИЯ 2 ГОДА

+СЕРВИСНОЕ
ОБСЛУЖИВАНИЕ

ПЕНСИОНЕРАМ
СКИДКИ

г. Петропавловск,
ул. Украинская, 183,
тел. (7152) 375-767, 8-705-321-14-18

Набрано и сперстано в редакции
газеты "Вести", отпечатано в
типоррафии ТОО "Издательство
Северный Казахстан",
г. Петропавловск,
ул. Театральная, 42. ТИРАЖ 2425

Газета является официальным изданием
при проведении государственной
информационной политики.
С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года
газета называлась "Путь Ильинский".
С 12 октября 1996 года выходит
под названием "Вести".